



KOPŘIVNICKÉ NOVINY

Dnes v čísle:

- Do školních lavic usedlo méně prvňáčků (str. 2)
- V Šustalově vile dnes začíná výstava plastik (str. 4)
- Strana k Běhu rodným krajem Emila Zátopka (str. 8)

TÝDENÍK MĚSTA KOPŘIVNICE A JEHO OKOLÍ

6. ZÁŘÍ 2012 • ČÍSLO 31 • ROČNÍK XXI

WWW.KOPRIVNICE.CZ

CENA 5 Kč

Otevření nové školy v Mniší za velkého zájmu veřejnosti

Mniší (hod) – V sobotu 1. září odpoledne proběhlo slavnostní otevření nově zrekonstruované Základní školy v Mniší za přítomnosti představitelů města, firem, které se na modernizaci školy podílely, a dalších pozvaných hostů, ale také za nebyvalého zájmu místních občanů.

Místostarosta Miroslav Kopečný ve svém projevu nejen přiblížil historii rekonstrukce, způsob financování, ale poděkoval všem pracovníkům a firmám, které se na ní podíleli. „Chtěl bych popřát všem dětem, pedagogům a všem, kteří budou v následujícím období tuto školu obývat, aby se jim tady líbilo a udrželi si

ten standard, ve kterém je dnes škola předávána,“ uvedl na závěr svého vystoupení místostarosta Kopečný.

Také zástupce donátora, David Sventek z Regionální rady Moravskoslezsko, vystoupil s krátkým prosvem. Ten mimo jiné podotkl: „Jak se u nás říká, v menších obcích jsou důležité tři věci. Musí být

v nich dobrá škola, hospoda a kostel. Vy máte školu velmi pěknou. Přejí vám, ať vám slouží a odchází z ní nejlepší žáci.“ Před přestřihnutím pásky požehnal škole i místní farář Roman Macura.

Škola byla zrekonstruována díky zhruba čtrnáctimilionové dotaci, kterou město získalo z Regionálního operačního

programu Moravskoslezsko, přičemž stavební práce přišly na více než 18 milionů korun, rozdíl pokrylo město ze svého rozpočtu. Radnice také přispěla na vybavení, a to více než milionem korun. Škola má tak nejen novou počítačovou učebnu s interaktivními tabulemi, ale i s knihovnou. (Pokračování na straně 3)

Rekonstrukce ulice prý odhání obchodníkům část zákazníků

Kopřivnice (dam) – Do nesnázi se dostali někteří místní podnikatelé, kteří mají své provozovny v zrekonstruovaném úseku ulice Štefánikovy. „Přišli jsme o řadu zákazníků. Průchod ulicí je takřka nemožný a také přístup po objízďce ze Sokolovské je problematický, a to nemluvíme o tom, že i když zákazník přijde, nemá kde zaparkovat,“ říká Marcela Střechová, která v přímém výškového obytného domu číslo 1074 provozuje prodejnu dárkového zboží.

Období od května až doposud je podle podnikatelky zatím nejhorším obdobím pro její živnost za celých 19 let, co ji provozuje. „Počty zákazníků se snížily minimálně na padesát procent. V podstatě chodí pro objednávky jen stálí zákazníci, kteří nás znají, a i pro ně je to komplikované. Kdybych neměla provozovnu hned v domě a nejezdila do práce výtahem, tak už bych to tady zavřela,“ tvrdí Marcela Střechová. S těžkostmi se podle jejích slov potýkají také další obchody v inkriminovaném úseku ulice. Někteří podnikatelé údajně už o situaci jednali na radnici, oficiálně ji však se svou žádostí kontaktovala zatím pouze Střechová. Ta město požádala o kompenzaci škod a požadovala, aby jí město vyplatilo částku, která se bude rovnat nájemnému, jež za své nebytové prostory platí v době, kdy jí stavba omezuje. „Já chápu, že se to musí udělat, ale na druhou stranu je třeba také chápat, že nám to působí nemalé problémy,“ vzkazuje podnikatelka. Radnice ovšem nárok na jakoukoliv kompenzaci odmítá s tím, že rekonstrukce probíhá v souladu s projekty a stavebním povolením. Navíc podle zákona o pozemních komunikacích nikdo nemá nárok na náhradu ztrát, jež mu vznikly v důsledku uzavírky či objízďky. „Samozřejmě si uvědomujeme, že omezení vynucená stavebními pracemi jsou nepřijemná a že podnikatelům a jejich zákazníkům komplikují život. Na druhou stranu rekonstrukce byla nutná a po jejím dokončení se situace naopak oproti původnímu stavu výrazně zlepšila,“ nechal se slyšet místostarosta Jaroslav Šula.



Po vic jak roce se v sobotu 1. září otevřely brány Základní školy v Mniší. Zrekonstruovanou a rozšířenou budovu si prohlédly nejen děti, které ji budou navštěvovat, ale zájem mělo mnoho obyvatel Mniší a okolí. FOTO: DANA HOĐÁKOVÁ

Peníze z dotace žáci Alšovky pocítí ve třídách za rok

Kopřivnice (dam) – Novou elektroinstalaci, interaktivní tabule, nové počítače a mnoho dalšího vybavení pořídí kopřivnická Základní škola na Alšovce ulici. Investice do dalšího zkvalitňování infrastruktury ve vzdělávání škole umožní zisk dotace ve výši bezmála 7,7 milionu korun z Regionálního operačního programu Moravskoslezsko.

Právě projekt nazvaný „ZŠ Alšova - škola 21. století, zkvalitňování infrastruktury pro vzdělávání“ je jedním z projektů v Kopřivnici, který Regionální rada v rámci hodnocení žádostí přihlášených do 5. kola výzvy pro oblast podpory subregionálních center doporučila k finanční podpoře.

Ředitel školy Milan Bureš neskryvá ra-

dost z toho, že projekt uspěl. „V roce 2010 jsme s podobným projektem těsně nepochodili, chyběl nám jediný bod, abychom byli mezi úspěšnými, a to zamrzí. Proto jsme po konzultacích na úřadu Regionální rady projekt přepracovali, doplnili a předložili znovu, a tentokrát jsme už úspěšní byli,“ vysvětluje Bureš. Projekt s relativně dlouhým názvem má poměrně prostý obsah a jde mu o to, aby se škola otevřená v roce 1977, postunula zase o něco blíže k současným standardům.

Větší část prostředků bude věnována na rekonstrukci elektroinstalace v učebním pavilonu školy. Ta je podle Bureše v nevyhovujícím stavu a město by do ní podle jeho slov muselo v brzké době jistě investovat. Druhá

část projektu pak spočívá v dovybavení školy moderními učebními pomůckami.

„V rámci programu 'Peníze do škol' se nám podařilo zrekonstruovat a vybavit učebnu fyziky, chemie, jazyků a přírodopisu. Nyní chceme pokračovat a zaměřit se na praktické předměty. Zrekonstruována bude cvičná kuchyně, školní dílny či učebna výtvarné výchovy. Vznikne hudebna včetně zkušebny pro školní kapelu,“ říká ředitel Bureš. Dovybaveny budou počítačové učebny a jednotlivé kmenové třídy, kde by se měly objevit nové interaktivní tabule a podobně. Nakoupeno má být také specifické vybavení, které bude sloužit školní televizi nebo pro výuku digitální fotografie na škole. (Pokračování na straně 2)

Hlavním tématem konference je kvalita života s handicapem

Kopřivnice (hod) – Za týden se uskuteční konference, jejímž hlavním tématem je kvalita života lidí se zdravotním postižením a jejich potřeby.

Přestože konference je určena především pro odborníky, zvána je i veřejnost, která se o danou problematiku zajímá. „Na konferenci jsme zvali lidi, s nimiž jsme spolupracovali při kvalitativním mapování potřeb nebo kteří se zúčastňovali zasedání pracovních skupin v rámci Komunitního plánování sociálních služeb. Vítání jsou i další zájemci,“ uvedla Blanka Mikundová, koordinátorka sociální prevence. Konference se uskuteční 13. září v zasedací místnosti v 10. podlaží radnice. Její začátek je stanoven na 14 hodin a trvat by měla přibližně čtyři hodiny, neboť program je dosti nabitý. (Pokračování na straně 3)

Mezi plány Motýlka patří iPady pro děti

Kopřivnice (dam) – Zatímco na jiných školách byly prázdniny ještě v plném proudu, ve speciální Mateřské a Základní škole Motýlek nový školní rok zahajovali už v pátek 31. srpna dnem otevřených dveří.

„Děláme tuto akci každoročně a je to v podstatě náhrada za slavnostní zahájení školního roku,“ vysvětlila ředitelka Motýlka Dagmar Jančáková. Podle jejích slov jsou potřeby místních dětí natolik specifické, že kdyby už probíhala výuka, nebylo by možné, aby se učitelé věnovali hostům, kteří do školy dorazí. Naopak ve dni otevřených dveří mimo oficiální školní rok si přichozí mohli prohlédnout veškeré prostory školy včetně nově vybudovaného vstupu do budovy.

(Pokračování na straně 2)



V rámci dne otevřených dveří speciální školy Motýlek si zájemci prohlédli nejen jednotlivé třídy, ale i netradiční pomůcky. FOTO: DAVID MACHÁČEK

V Kopřivnici se v Týdnu mobility uskuteční řada doprovodných akcí

Kopřivnice (hod) – Také letos se město Kopřivnice zapojuje do Evropského týdne mobility a Evropského dne bez aut a občané města se mohou těšit na řadu zajímavých akcí, a to už od 14. září, přestože termín mezinárodní kampaně je stanoven v termínu od 16. do 22. září. Akce pořádá město ve spolupráci s dalšími subjekty a jejich smyslem je přimět lidi k aktivnějšímu a zdravějšímu způsobu dopravy nebo přepravy.

Akce zahájila fotografická výstava ve vestibulu radnice, jež mapuje desetiletou historii Běhu rodným krajem Emila Zátopka. Je proto nasnadě, že všechny běžecské závody jsou součástí této kampaně. (Blíží informace k jednotlivým závodům jsou zveřejněny na 8. straně). Součástí těchto akcí je dále znalostní soutěž na téma Emil a Dana Zátopkovi pro žáky základních škol z Kopřivnice a Rožnova

pod Radhoštěm. Vyvrcholením oslav bude slavnostní koncert Anety Langerové, který se uskuteční v sobotu 15. září od 20.30 hodin před kulturním domem.

Jako první z připravených akcí, mimo přestože termín mezinárodní kampaně je stanoven v termínu od 16. do 22. září. Akce pořádá město ve spolupráci s dalšími subjekty a jejich smyslem je přimět lidi k aktivnějšímu a zdravějšímu způsobu dopravy nebo přepravy.

Na úterý 18. září je připravena další akce, tentokrát pro milovníky modelů aut a letadel na dálkové ovládání. Akce Den jako vymodelovaný! proběhne na dětském dopravním hřišti. (Pokračování na straně 2)

Filatelisté připravili speciální dopisnice

Kopřivnice (hod) – Kopřivnickí filatelisté vydávají v příležitosti 90. výročí narození Emila a Dany Zátokových příležitostně známky včetně razítka. Ziskat je bude možné v den Běhu rodným krajem Emila Zátoka ve stánku umístěném ve vstupu do Technického muzea.

Vydána bude dopisnice se symbolikou Emila a Dany Zátokových a známku v odpovídající nominální hodnotě deseti korun. Přípraven je také Apost s textem Zátok 90, R-nálepka s přístiskem, na němž je uveden text – Dana a Emil Zátokovi, 90. výročí narození. Filatelisté nepomní ani na příležitostné razítko.

„Stánek bude otevřen v den běhu, tedy v sobotu 15. září od 8 do 15 hodin,“ upřesnila Marie Nováková, hospodárka místního klubu filatelistů s tím, že R-nálepku a Apost lze získat na kopřivnické poště v průběhu září až do vyprodání zásob.

Letos usedlo do školních lavic méně prvňáčků než vloni

Kopřivnice (hod) – Do prvních tříd v Kopřivnici včetně místních částí letos nastoupilo méně prvňáčků než vloni. Zatímco vloni jich bylo 259 dětí, letos jen 215, a to přestože letos v únoru bylo u zápisů 262 dětí. Počet odkladů je stále vysoký. Zatímco vloni bylo u zápisů 322 dětí a odkladů bylo 63, letos nebylo 38 dětí zralých pro školní výuku.

Jak se stalo tradicí, v první den školního roku všechny žáky přivítali nejen ředitelé škol s učiteli, ale i představitelé města, kteří dětem popřáli hodně studijních úspěchů. Prvňáček si navíc odnesl dárek od města, který jim měl zpříjemnit začátek školy.

Také letos má nejvíce prvňáčků Základní škola Emila Zátoka, kde do dvou tříd chodí celkem 53 žáků. Po dvou prvních třídách mají také školy Alšova,

17. listopadu a dr. M. Horákové. Jednu třídu prvňáčků otevřela ZŠ sv. Zdislavy, v Lubině a v Mniší. Po delší době nemá první třídu ZŠ Stramberská.

Vývoj počtu prvňáčků	2010	2011	2012
ZŠ 17. listopadu	44	49	34
ZŠ Alšova	32	52	39
ZŠ dr. Milady Horákové	39	36	44
ZŠ Emila Zátoka	47	61	53
ZŠ Lubina	20	29	15
ZŠ Mniší	8	11	11
ZŠ sv. Zdislavy	17	20	19
ZŠ Stramberská	2	1	0
CELKEM	211	259	215

Peníze z...

(Dokončení ze strany 1)

Podle Milana Bureše bude část nově pořízeného vybavení využívána nejen v rámci klasického vyučování, ale také v nepovinných předmětech nebo pro volnočasové výtělavání.

Než se získaná dotace ve škole skutečně projeví, bude to trvat téměř přesný rok. Poté, co škola získá oficiální vyznamenání o získání dotace a bude podepsána smlouva o poskytnutí dotace, začne se s přípravami výběrového řízení na dodavatele. Ten by mohl být znám zhruba v květnu 2013 a realizace proběhne během letních prázdnin v příštím roce.

„Samozřejmě to nebude jednoduché. Máme zkušenosti z jiných let, že dodržení termínů bývá problém, ale bude to řešit škola sama a věřím, že začátek příštího školního roku proběhne včas ve třídách s novým vybavením a novou elektroinstalací,“ nechal se slyšet Milan Bureš. Než započne samotná realizační fáze, bude se muset vedení školy vyrovnat také s otázkou financování celého projektu. Dotace je totiž vyplácena příjemcem až zpětně. Ředitel školy tedy hodlá vyjednávat o předfinancování s městem Kopřivnice. Pokud by nebyla vyjednávaná na radnici úspěšná, pak by škola situaci řešila úvěrem.

Aktuální dotace není rozhodně první, kterou ZŠ Alšova v minulosti využila. Největších dotací programů se účastní pravidelně minimálně od roku 2000 a podle Bureše se jí podařilo doposud sehnat zhruba osm milionů korun, a to bez poslední 7,7milionové dotace nebo prostředků, které byly investovány prostřednictvím města do rekonstrukce sáten, školních tělocvičen nebo zateplení budovy a výměny oken v objektu.

V Kopřivnici se v Týdnu mobility...

(Dokončení ze strany 1)

„Zvání jsou všichni, kteří chtějí předvést, jak umí své modely ovládat. Díky poučení z loňska máme na úterý připravenou také motorovou variantu. Pokud bude přšet, akce se uskuteční v kulturním domě,“ okomentovala další program Ivana Raškova.

O den později se uskuteční informačně-diskuzní akce s názvem „Město je naše společné hřiště aneb Kopřivnice 20??“. Jde již o tradiční akci v centru města, na níž se občané mohou seznámit s realizovanými či připravovanými projekty nejen města, ale i organizací ve městě působících. „Přímou na akci se občané budou moci dozvat ohledně plánovaných projektů nejen odborníky z radnice, ale otázky budou moci klást přímo vedení města. Také letos je připraven doprovodný program, mimo jiné s cimbálovou muzikou Radegast,“ zve na jednu z největších akcí koordinátorka Zdravého města s tím, že začátek je stanoven na 14.30 hodin.

Zkrátka nepřijdou ani milovníci turistiky. Letos poprvé půjde o společnou akci města a ASK Kopřivnice a dojde ke spojení dvou turisticko-zábavných akcí - Šlápot za krásami a historií Kopřivnice a Pochodu všech generací. Start je postupný z Masarykova náměstí od 9 do 11 hodin a účastníci si dle svých schopností a svého zájmu mohou vybrat ze tří různých tras. „Účastníci pochodu se mohou v rámci trasy podívat do Muzea na Fojtství a na rozhlednu na Bílé hoře za zvýhodněné vstupné nebo se v průběhu jiné trasy zúčastnit zábavně-soutěžního klání o ceny. V cíli, který bude opět letos na chatě Pod Červeným kamenem, bude pro účastníky připraveno občerstvení, vyhodnocení nejstaršího, nejmladšího turistů, nepočtenějšího rodinného týmu a také tombola. Soutěžící akce je i doprovodný sportovní. S ukázkami své činnosti vystoupí sportovní kluby a k poslechu bude hrát hudba,“ láká na akci zájemce všech generací Jiřina Mikulencová, pracovnice sociálního odboru.

Radní zrušili zrušení výběru dodavatele komunálních služeb

Kopřivnice (dam) – V procesu výběru dodavatele poskytovatele komunálních služeb pro město Kopřivnici opět došlo k obratu. Zatímco 6. srpna rada města zadávající řízení zrušila, na konci minulého týdne došlo k revokaci tohoto rozhodnutí.

Mimořádné jednání rady bylo vyvoláno námitkou, kterou proti zrušení soutěže podal jeden z jeho účastníků, sdružení A.S.A.

„Dle právního názoru účastníka řízení by jediným možným důvodem pro zrušení soutěže mohly být skutečnosti, které by se objevily vně zadavatele. Muselo by tedy jít o skutečnost, která by nastala až v průběhu výběrového řízení nebo v jeho závěru a zároveň město jako zadavatel by ji nemohlo ovlivnit ani předvídat. Protože tato skutečnost nastala, rada města námitku vyhodnotila jako oprávněnou a zrušila své původní rozhodnutí,“ uvedla místostarostka Rysová. Zároveň však podle jejích slov proces výběru zůstává neuzavřený. Soutěž fakticky dále pokračuje, aktuálně je výběr ve fázi určitého přechodného období, kdy město má ještě zhruba 10 dnů na vyřízení konečného stanoviska. „Vzhledem k tomu, že pro své další rozhodnutí členové rady města požadují vyjasnění některých právních názorů, které v dílčích kritériích nejsou jednotné, mělo by konečné rozhodnutí padnout na dalším jednání v září,“ doplnila místostarostka Rysová.



V pondělí začal nový školní rok. Do lavic poprvé zasedlo také 215 prvňáčků včetně těch, kteří budou navštěvovat 1. A v ZŠ Emila Zátoka.

FOTO: DAVID MACHÁČEK

Slumeko mění harmonogram svozu popelnic

Kopřivnice (hod) – Od pondělí 17. září mění společnost Slumeko harmonogram svozu sběrných nádob o objemu 110 litrů, a to nejen v Kopřivnici, ale i v místních částech. Důvodem je dle sdělení Lucie Kubalcové, pracovnice odboru životního prostředí, sjednocení vývozu popelnic a kontejnerů z jednotlivých lokalit.

„Doposud byly například z jedné ulice vyváženy popelnice a kontejnery na směsný komunální odpad zvlášť. Tímto krokem dojde k zefektivnění systému svozu. Přesný harmonogram odboru občané na webových stránkách města v sekci životního prostředí,“ uvedla Lucie Kubalcová.

Radnice začala předávat kompostéry

Kopřivnice (hod) – V těchto dnech předává radnice plastové zahradní kompostéry lidem, kteří projeví zájem o bezplatnou výpěstku.

Pětapadesát šestisetlitrových kompostérů radnice pořídila z dotace, kterou město získalo z Revolvingového fondu Ministerstva životního prostředí na projekt Realizace místní Agendy 21 aneb Živá Kopřivnice.

Smyslem této akce je snížení množství bioodpadů, jež v současné době tvoří přibližně 40 procent směsného komunálního odpadu, přičemž jde o jediný odpad, který lze po zkompostování použít jako organické hnojivo. S ohledem na zvyšování cen za skládkování je kompostování jednou z cest, jak minimalizovat dopad na výši místních poplatků za odpady.

„Radnice přiděluje kompostéry do výpěstku na dobu pěti let lepe pořadí, v jakém byly doručeny žádosti a za splnění podmínek – trvalé bydliště v Kopřivnici a v místních částech, jeho využití na zahrádě na katastru města a za splnění podmínek, že vypěstitel nemá nedoplatky na poplatcích za odpady. Během doby od registrace až po rozhodování o přidělování odstoupili čtyři zájemci a další tři nesplnili zadané podmínky,“ přiblížila Lucie Kubalcová, pracovnice odboru životního prostředí, jak byli vybráni lidé, jimž město bezplatně pronajalo kompostéry. Ta také podotkla, že odbor životního prostředí je rád uspokojil v příštím roce i zbývající zájemce, kterých je okolo padesátky. „Uvidíme, zda budeme mít dostatek financí v rozpočtu,“ dodala Lucie Kubalcová.

Mezi plány Motýlka patří iPady pro...

(Dokončení ze strany 1)

Přicházím byly k dispozici všechny učební školy, ve kterých odborní pracovníci vysvětlovali používané výukové metody a také speciální pomůcky, které při práci s mnohdy těžce postiženými dětmi využívají. Mezi nimi škola prezentovala i některé novinky jako například speciální rehabilitační motomedy sloužící k rozvíjení motorických schopností dětí po dětské mozku obrně.

Přestože nový školní rok teprve začíná, plány ředitelky a učitelů Motýlka jsou už nyní poměrně rozsáhlé. V nejbližších týdnech by se vybavení školy mělo rozšířit o nové trampolinu sloužící k rehabilitaci, škola navíc připravuje také žádost o finanční podporu projektu ucelené rehabilitační péče, který by kromě nákupu

dalších speciálních pomůcek zajistil také odborné proškolení personálu. Na končící projekt VOKS, v rámci kterého byly na škole vyvinuty speciální učebnice pro děti postižené autismem, má navázat plán, který by zavedl do výuky tablety. „Chtěli bychom pořídit tablety dětem s autismem. Ty ke komunikaci s okolím využívají kartičky s obrázky a musejí jich neustále s sebou nosit velké množství. Pokud by měly k dispozici iPad, pak by měly všechny pohodlně k dispozici,“ říká Janáčková. Podle jejích slov už je vyzkoušeno, že ani děti s postižením nemají problémy s ovládáním iPadu a navíc je práce s nimi velmi baví. Škola by v ideálním případě potřebovala asi 30 těchto nákladných zařízení, a tak jedná s potenciálními sponzory.

Pětapadesát tisíc zřejmě podpoří sociální služby

Kopřivnice (dam) – Pětapadesát tisíc korun rozdělili radní v rámci druhého kola dotačního programu určeného pro podporu projektů v sociální oblasti. O peníze se ucházely celkem tři subjekty.

Vzhledem k tomu, že nejde o organizace města, konečné slovo budou mít až zastupitelé. Nejvyšší dotace by se měl dočkat novojičínský domov pro seniory Duha. Na jeho provoz rada doporučila Kopřivnici přispět třiceti tisíci. O deset tisíc méně pak zřejmě poputuje na konto hospice Citadela ve Valašském Meziříčí. Peníze z dotace budou v tomto případě použity jako příspěvek na mzdové náklady specializované paliativní péče.

Spíše symbolický pětitisícový příspěvek pošle Kopřivnice ještě do novojičínského Denního stacionáře Škola života. Peníze poslouží na nákup pracovního materiálu a vybavení pro pracovní-terapeutické činnosti mentálně postižených klientů zařízení.

„Jde o velmi důležitou sociální službu a v každém z podpořených zařízení se starají i o klienty, kteří jsou občany Kopřivnice,“ zdůvodnil přidělení dotaci místostarosta Jaroslav Šula s tím, že poskytnuté dotace jsou v souladu se schválenými strategickými dokumenty města.

Ve druhém kole byl objem rozdělených dotací podstatně nižší. V prvním kole na jaře letošního roku bylo rozděleno 912 tisíc korun z rozpočtován částky, na druhé kolo proto zbylo jen 18 000, zbylých 37 tisíc bylo uvolněno z rozpočtové rezervy.



Minulý víkend byl také ve znamení tradiční veteránské Rallye Beskydy. Její trasa se letos rozkapané Kopřivnici vyhnula, ale někteří nadšenci si přesto návštěvu zdejšího muzea nenechali ujít.

FOTO: ILONA MAZALOVÁ

Hlavním tématem konference je...

(Dokončení ze strany 1)
„Prezentovány budou výsledky sociologického výzkumu Kvalitativního mapování potřeb sociálních služeb u osob se zdravotním postižením v rámci mezioborové spolupráce, což byla jedna z klíčových aktivit projektu Plánování rozvoje sociálních služeb, který v současné době běží, a také analýza zdravotního stavu obyvatel města Kopřivnice, která byla zpracována v rámci projektu Kopřivnický rok aktivního stárnutí a mezigenerační spolupráce. Dále budou přítomni seznámení s výsledky sociologického výzkumu mapování potřeb veřejnosti v oblasti sociálních služeb, který proběhl letos začátkem léta.“ přiblížila program Jana Klímová, vedoucí odboru sociálních věcí a zdravotnictví.
Do Kopřivnice přijdou renomovaní odborníci, kteří vystoupí se svými

příspěvky k jednotlivým tématům. „Například ostravský psychiatr a předseda Asociace dětské a dorostové psychiatrie ČR Jaroslav Matýš bude hovořit o postavení dětí a mládeže s duševními poruchami ve společnosti, nebo s výsledky ohniskových skupin zaměřených na potřebnost sociálních služeb z pohledu uživatele i osob blízkých přítomně seznámí docent Jan Michalík, ředitel Výzkumného centra integrace zdravotně postižených,“ odhalila některé z pozvaných hostů Magdalena Holubová, která je koordinátorkou kvalitatívního výzkumu.

Tito odborníci spolu s dalšími pak budou o výsledcích a navržených doporučeních diskutovat s odbornou veřejností, zastupiteli a poskytovateli sociálních služeb na pracovním workshopu, který se uskuteční bezprostředně po skončení konference.

Otevření nové školy...

(Dokončení ze strany 1)
Právě v počítačové učebně by se mohly konat, jak uvedla Ivana Zdarsová, ředitelka základní školy, i kurzy výpočetní techniky pro seniory. Díky rekonstrukci má škola také jednu velkou třídu, v níž jde světle jako z pravé, tak i levé strany, a třída tak poskytuje stejný světlý komfort jak pro leváky, tak i pro praváky. „Tuto učebnu chceme využívat i pro společné akce s rodiči, ale můžeme ji využívat i jako druhý prostor pro školní družinu,“ přiblížila svůj záměr ředitelka školy při prohlídce budovy. Zdarsová také neskrývala radost nad zájmem veřejnosti o školu. „Jsem nadšená, že i přes nepřízeň počasí se přišlo podívat na školu tak velké množství lidí. Místním se nová škola líbí, chválí ji a děkují, což člověka moc potěší. Prostory školy jsou pěkné a jsem ráda, že tady můžeme nechat až do páteho ročníku. Těší mne, že budeme moci nabídnout prostory i pro mimoškolní aktivity. Chtěli bychom spolupracovat s místním klubem důchodců a s maminkami na mateřské dovolené. Máme připravené nějaké programy a nyní budeme zjišťovat zájem o ně. Pro předškoláky máme přichystané výtvarné aktivity,“ přiblížila záměr pro mimoškolní aktivity ředitelka školy v Mniši.

příspěvky zastupitelů

Volby v příspěvk

V dnešním příspěvku bych se chtěl věnovat problematice voleb do zastupitelských orgánů. Všeobecně panuje nespokojenost občanů s činností jím zvolených zástupců. Poněvaž v letošním roce proběhne volba do krajských zastupitelstev a Senátu, v příštím roce pak poprvé přímá volba prezidenta, chtěl bych zdůraznit občanům – voličům, aby pečlivě zvážili, komu odevzdají svůj hlas. Je pozdě nadávat na politiky až po jejich zvolení. Základem je účast ve volbách a zvažování motivu kandidáta, proč tento vlastně do voleného orgánu kandiduje. Jen menšina kandiduje s předsevzetím angažovat se ve společných aktivitách, většina pak s vidinou urvat co největší kus společného vlastnictví ve svůj prospěch. Nemusím na tomto místě vyjmenovávat všechny takové případy, kterými nás denně krmí sdělovací prostředky. Co je však horší, tuto skutečnost potvrzuje i poslední zpráva BIS (Bezpečnostní informační služba). Uvádím zde část této zprávy, po kteréžto přečtení musí mrázat v zádech každého slušného občana. Cituji:

Vliv organizovaného zločinu zasáhl v loňském roce státní správu, samosprávu i justici. Klientelstické síť vytvářely paralelní mocenské struktury, vlivové skupiny v řadě měst zasahovaly do rozhodování zastupitelstev. Aby prosadily své zájmy, manipulují tyto skupiny s veřejným míněním, využívají svých klientelstických vazeb, podplácují, uplatňují svůj ekonomický vliv, zneužívají politické strany i nevládní organizace. „V řadě měst jsou vlivové skupiny schopny zasahovat do rozhodování zastupitelstev a eliminovat vliv funkcionářů samosprávy, kteří jim nevycházejí vstříc.“ napsala BIS. Na obecní úrovni se tak kupčí s hlasy, prodává se nevhodně majetek a zneužívají se dotace. Těžiž z toho podnikatelé, investoři, někteří bývalí i současní zastupitelé a zaměstnanci magistrátů.
Prvním poznávacím znamením kandidáta, který počítá s osobním ziskem, je jeho předvolební kampaň. Kandidáti, kteří se zaštiťují svými lidskými a morálními kvalitami, jež chtějí nabídnout ve prospěch ostatních, mohou být pro voliče důvěryhodní. To však za předpokladu, že v dosavadním životě již něčeho dosáhli svou vlastní píli nebo schopnostmi.

(Text rozdělen, pokračování příště)

Ivan Telařík
člen Zastupitelstva města Kopřivnice



Názory publikované v textu nemusejí být v souladu s názory redakce.

• událostí mikroregionu • událostí mikroregionu • událostí mikroregionu •

Kostelní krov je z roku 1440

Štramberk (ili) - Kostel sv. Kateřiny stojí na vyvýšeném břehu říčky Sednice při cestě ze Štramberka do Nového Jičína. Samotný kostel je vrcholně gotická stavba z přelomu 14. až 15. století. Při kostelíku stávala vesnice Tamovice připomínaná v urbáři z roku 1558 a měla pouze čtyři usdlé - tři sedláky a jednoho zahradníka.

Koncem 16. století ves zanikla a místo ní dala vrchnost postavit dvůr patřící ke Štramberku. Až v 17. století byl kostel dán do užívání sousední vesnici Závisticím. Roku 1935 si závisičti občané postavili v obci nový kostel, čímž kostelík svatě Kateřiny začal pomalu pustnout a chátrat. Dočkal se obnovy v letech 1949 až 1951 za přispění státní památkové péče a místních farníků.

V roce 2009 byly zkoumány vzorky dřeva z různých míst kostela. Zjistilo se, že krov nad kněžištěm a částí lodi byl vystavěn v letech 1440 až 1441 a představuje nejstarší krovovou konstrukci v Moravskoslezském kraji.



Kostel sv. Kateřiny se dočkal rekonstrukce. Památka z přelomu čtrnáctého a patnáctého století má opravené dřevěné části i omítky a to díky evropské dotaci. FOTO: ILONA MAZALOVÁ

Sv. Kateřina byla slavnostně otevřena po rekonstrukci

Štramberk (ili) - Poslední srpnový pátek se uskutečnilo otevření kostela sv. Kateřiny ve Štramberku. Úvod patřil hodinovému koncertu dětského pěveckého orchestru Ondřeje, po kterém následovala slavnostní mše celebrovaná ostravsko-opavským biskupem Františkem Václavem Lobkowiczem. Kostel si po dvouleté rekonstrukci přišlo prohlédnout několik stovek návštěvníků. Mnozí z nich vzpo-

mináli na svatební obřad, který před mnoha léty v jeho prostorách absolvovali.

Během rekonstrukce byly vyměněny všechny poničené a hnilobou napadené dřevěné části. Celá stavba dostala novou šindelovou krytinu. Na vnějších i vnitřních stěnách byly obnoveny vápenné omítky. Vchody zabezpečují nové mříže a dovolují větrání stavby. Současné s opravami probíhal záchranný archeologický

průzkum v části lodi a v sakristii. Zjistilo se, že kostel stojí na místě staršího středověkého pohřebiště. Uvnitř chrámu i sakristie se pohřbívalo, a to v několika vrstvách nad sebou, od středověku až do 17. století.

Celkové náklady opravy dosáhly 4,8 milionu korun, z nichž 92,5 procenta pokryla dotace Evropské unie. Bližší informace naleznete na webových stránkách www.svata-katerina.cz.

**trídíme!!!
v Kopřivnici**

Ministerstvo životního prostředí
Projekt je financován z Revolvingového fondu MŽP ČR

TRÍDÍTE DOMA ODPADY? TAK VYHRAJTE DIGITÁLNÍ FOTOAPARÁT!

Město Kopřivnice se rozhodlo více podpořit třídění odpadů v letošním roce. Součástí informační kampaně TRÍDÍME V KOPŘIVNICI, která právě probíhá, je také **FOTOSOUTĚŽ**. Úkol je jednoduchý! Stačí vyfotit, jak doma trídíte odpady a můžete vyhrát jeden ze tří digitálních fotoaparátů nebo speciální sady tašek na třídění odpadů.

Pravidla soutěže:
Soutěžní fotografií, na které je zaznamenáno, jak doma trídíte odpady, pošlete v příloze e-mailu na adresu: soutez@tridime.info.
Soutěžní fotografií pošlete nejpozději do půlnoci 20. září 2012. Do předmětu e-mailu uveďte TRÍDÍME V KOPŘIVNICI. Soutěžní e-maily došlé po uzavření soutěže nebudou do soutěže zařazeny.
Součástí soutěžního e-mailu musí být jméno, adresa a telefonické nebo e-mailové spojení. Výherci budou kontaktováni do 25. září 2012. Vyhlášení výherců a zveřejnění vylosovaných fotografií se uskuteční v Kopřivnických novinách dne 26. září 2012.

Autori 10 vylosovaných fotografií získají následující ceny:
1.-3. místo digitální fotoaparát a sada tašek na třídění odpadů
4.-10. místo sada tašek na třídění odpadů

Takže trďte, fotte, posílejte a vyhraďte pěkné ceny!

Organizátoři, kterými jsou město Kopřivnice a MamiArt s.r.o., si vyhrazují právo posoudit sporné situace vzniklé v průběhu soutěže. Nevyzvednou-li si výherci výhry, či neposkytnou-li součinnost k tomu, aby jim výhry mohly být řádně předány do 31. října 2012, pak výhry propadají. Výhry v soutěži nelze vymáhat soudní cestou. Účastí v soutěži projevuje účastník soutěže souhlas s případným publikováním svého jména a zaslané fotografie v Kopřivnických novinách.

Příbor opět otevřít další ročník muzejní školy pro seniory

Příbor (ili) - Pracovníci Muzea Novojičína, p. o. - Muzeum a pamětní síň Sigmunda Freuda ve spolupráci s městem Příbor připravili i pro letošní rok Muzejní školu pro seniory. Reagují tak na potřeby a požadavky seniorů 21. století, na jejich neustálé rostoucí zájem smysluplně trávit volný čas, vzdělávat se, dovidat se novinky z vědy a současné se seznamovat s lidmi a odborníky z praxe. V jejím průběhu budou moci zájemci každý týden navštěvovat přednášky zaměřené na zcela nová témata z oborů historie, archeologie, národopisu, biologie a ochrany kulturního i přírodního dědictví. Tedy oborů, které svým zaměřením dokumentují a zkoumají lidský životní prostor a prostředí formované a pretvářené rozmanitými podobami lidských projevů i činností. Tyto dokumentační a výzkumné aktivity jsou rovněž hlavním posláním i Muzea Novojičína. Odbornost jednotlivých přednášek garantují jak pracovníci Muzea Novojičína, tak i odborníci z jiných muzeí, univerzit a specializovaných institucí.

Podzimní soubor přednášek bude probíhat každé pondělí v přednáškovém sále muzea od 9 do 10.30 hodin od 24. září do 26. listopadu. Závažné přihlášky přijímají v příborském muzeu od 10. do 14. září od 8 do 16 hodin.

**STŘEDA 19. ZÁŘÍ 2012, 14:30
CENTRUM MĚSTA**

MĚSTO JE NAŠE SPOLEČNÉ HŘIŠTĚ

ANEŽ KOPŘIVNICE

SPOLEČENSKÁ ZÁBAVA
cimbálová muzika RADEGAST
Ukázka latinských tanců, flamenca a belly dance - THARA D.C.
Westernoví koně
Taneční vystoupení dětí z MS Jeřábinka
16:30 losování výherců z účastníků akce
Ukázka bojového umění Capoeira

DISKUSE O ROZVOJI KOPŘIVNICE
Přejte se vedení města - Jak to bude dál?
- Jak to bude dál?
se zeptat představitelů radnice
Na jakých projektech se pracuje?
Výsledky akce
S vámi o všem? Ovšem!
Co pro Vás v Kopřivnici dále
plánujeme a proč?
Co Vy na to?

SRDEČNĚ VÁS ZVE VEDENÍ A ZAMĚSTNANCI MĚSTA

Zajímají Vás výsledky Pora Zdravého města?
Jaké problémy by se podle občanů měly v Kopřivnici řešit?
...Podívejte se na stránky DataPřítelna na „10P“ Kopřivnice - nejvyšší
problémový definovaný 23.5.2012 (volná lid), nebo přijďte na tuto akci.

Podrobné informace na:
www.koprivnice.cz, datapritelna.info@koprivnice.cz

www.koprivnice.cz

Nový Jičín slaví nejen hudbou

Nový Jičín (dam) – Tradičními městskými slavnostmi bude v sobotu 8. září žít doslova celý Nový Jičín. Oslavy plné nejrůznějších akcí pro děti i dospělé začnou už o půl deváté ráno koncertem novojičínského dechového orchestru a program na náměstí potrvá minimálně do půlnoci. „Hlavním tématem letošních městských slavností jsou pohádky, báje a pověsti z území historického Kravařska. Místní mateřské a základní školy se tohoto tématu ujaly a připravily výstavy výtvarných prací svých žáků a také celou řadu vystoupení,“ prozradil Petr Orság z pořádatelství městského kulturního střediska s tím, že tato vystoupení se odehrávají přímo na hlavním novojičínském náměstí. Tam bude také umístěna hlavní scéna, na které v průběhu dne vystoupí například pěvecké sbory Ondráš a Ondrášek, skupina Cikne Čhave s Martinou Balogovou a řada dalších. Na náměstí se v průběhu odpoledne bude vybírat také neoriginálnější pohádková postava. Program ovšem nebude připraven jen na náměstí. Zájemci o komentované prohlídky města by měli zamířit do návštěvnického centra v Laudonově domě, v aule radnice se bude promítat unikátní filmový záznam zachycující hospodářský trh v Novém Jičíně v roce 1913 a také dokument ČT o Gregoru Johannu Mendelovi. O zakladateli genetiky, jehož 190. výročí narození si letos připomínáme, bude také výstava instalovaná přímo na náměstí. Za pohádkami i hudebními vystoupeními bude možné vyrazit také na obě nádvoří Žerotínského zámku. V sousedním parku bude zase leženy historických vojáky a rytířů, stejně jako stylizovaná farma se zvířaty.

Celý program vyvrcholí po osmé hodině večer na Masarykově náměstí. Od půl deváté budou na hlavní scéně vystupovat Hana Zagorová a Petr Rezek, následovat bude tradiční módní přehlídka a ohňová pohádka Duše hřištná, následovaná slavnostním ohňostrojem. Tečku za celými slavnostmi pak udělá pop-punková kapela Vypsaná fixa.

V muzeu jsou Objekty ze skla

Kopřivnice (dam) – Vernisáž v sedmácti hodin začne dnes 6. září nová výstava v prostorách Lašského muzea. Tentokrát budou ve výstavním prostoru v podkroví Šustalovy vily k vidění skleněné plastiky sochaře Jaroslava Kolečka.

Autor kolekce skleněných plastik nazvané Jednotuše Objekty je absolventem brněnské Střední uměleckoprůmyslové školy a následně Katedry výtvarné tvorby Ostravské univerzity. Aktuálně ve vzdělávání pokračuje na Akademii umění v Banské Bystrici. Rodák ze Šternberku má na svém kontě celou řadu samostatných výstav a účasti na nejrůznějších sympoziích a aktuálně působí také jako vedoucí katedry a ateliéru sochařství na Fakultě umění Ostravské univerzity.

Kopřivnická výstava nabídne návštěvníkům asi dvě desítky drobnějších skleněných plastik Jaroslava Kolečka, mezi kterými nebude chybět skleněná lebka legendárního pilota F1 Ayrtona Senny nebo memento potopené ruské ponorky Kursk.



Součástí nadcházející sezony přenosů z Metropolitní opery v New Yorku bude i Aida s velkolepou výpravou. FOTO: MET HD

placená inzerce

Tanečnice zahnal dešť do vestibulu kulturního domu

Kopřivnice (ili) – S prázdninami se v sobotu odpoledne rozloučili kopřivnické tanečnice akcí pod názvem Tancem kolem světa 2012. Původně vedoucí tanečního sdružení Relax Miroslava Břusková oslovila všechny taneční kroužky a sdružení, ale vzhledem k dvouměsíčnímu volnu se dokázaly kromě jejich svěřenců prezentovat pouze členky skupiny orientálního tance Hareem.

Dvouhodinová přehlídka, která se z důvodu nepříznivého počasí konala provizorně ve vestibulu kulturního domu, přilákala více než stovku diváků. Během dvaceti vystoupení byly k vidění různé taneční styly, z kterých bylo patrné, že věk nehraje žádnou roli. O vysoké taneční úrovni kopřivnických tanečních skupiny Thara D. C. svědčí plánovaná účast na mistrovství světa Belly Dance v listopadu v Liberci, kam se děvčata probjovala v mimořádně silné konkurenci.



Členky tanečního sdružení Relax a návštěvníci jejich show Tancem kolem světa se nakonec před nepříznivým počasím museli ukrýt ve vestibulu kulturního domu. FOTO: ILONA MAZALOVÁ

„Jsem ráda, že se akce přes všechny komplikace uskutečnila. Určitým zadosťučněním pro mě je skutečnost, že si děvčata uvě-

domují zodpovědnost a trénovala i přes prázdniny,“ zhodnotila vystoupení Miroslava Břusková.

Puls nabídne dvanáct oper z New Yorku

Kopřivnice (dam) – Už šestou sezónu si milovníci opery v České republice mohou užívat nejkvalitnější inscenace newyorské Metropolitní opery díky živým přenosům. Kopřivnické kino Puls nabídne tuto možnost v sezóně 2012-2013 poťfeti. Návštěvníci se mohou těšit na dvanáct titulů ve vysoké obrazové a zvukové kvalitě. Technickou stránku věci navíc ještě převyšuje umělecká kvalita. Metropolitní opera v New Yorku patří k nejlepším operním domům světa a ke spoluprací si zve ty nejzářivější hvězdy operního světa z řad pěvců, dirigentů i režisérů.

Tituly vybrané pro nadcházející sezónu potěší především milovníky hudby Giuseppe Verdiho. Velikán italské hudby by totiž v roce 2013 oslavil dvousté narozeniny, a tak hned plnou třetinu z dvanácti představení budou tvořit právě jeho opery, konkrétně Otello, Maskární ples, Aida a Rigoletto. Kromě atraktivních Verdiho oper se ovšem návštěvníci HD přenosů ve zhruba 1 700 kinech ve čtyřiapadesáti zemích světa mohou těšit i na další zajímavé tituly. Z dramaturgie nezmizí například monumentální hudba Richarda Wagnera, jehož

dílo bude zastupovat jeho Parsifal. Chybět nebude oblíbený Donizettiho Nápoj lásky nebo Mozartova opera Clemenza di Tito. V programu se ovšem objeví i několik méně známých titulů. Například Trójané Georga Friedricha Händela se v tuzemsku hráli pouze jedinkrát, a to za druhé světové války, kdy operu pro brněnské divadlo nastudoval Rafael Kubelík. Veristická opera Francesca da Rimini z pera Riccarda Zandonai dokonce u nás nebyla uvedena nikdy.

Kromě časem prověřených titulů je zvykem, že Metropolitní opera v přenosech dává prostor také současné tvorbě. Tentokrát

padla volba na operu Tempest britského skladatele Thomase Adése. Tato opera je současným zpracováním námětu Shakespearovy romance Bouře. Tato volba pravidelným divákům přenosů z MET nabídne také zajímavé srovnání, neboť stejný námět měl možnost vidět v minulých sezónách i v barokním hávu.

Předprodej vstupenek na operní přenosy v informačním centru již běží. Kromě možnosti vybrat si jakékoliv představení mohou lidé využít také předplatitelské slevy, která při nákupu minimálně pěti vstupenek na různá představení zajišťuje zvýhodněné vstupné.

PŘENOSY Z METROPOLITNÍ OPERY v sezóně 2012/13

13. října	G. Donizetti	L'ELISIR D'AMORE (Nápoj lásky)
27. října	G. Verdi	OTELLO
10. listopadu	T. Adés	TEMPESTA (Bouře)
1. prosince	W. A. Mozart	CLEMENZA DI TITO (Titus)
8. prosince	G. Verdi	UN BALLO IN MASCHERA (Maškarní ples)
15. prosince	G. Verdi	AIDA
5. ledna	H. Berlioz	LES TROYENS (Trójané)
19. ledna	G. Donizetti	MARIA STUARDA (Marie Stuartovna)
16. února	G. Verdi	RIGOLETTO
2. března	R. Wagner	PARSIFAL
16. března	R. Zandonai	FRANCESCA DA RIMINI
27. dubna	G. F. Händel	GIULIO CESARE (Julius César)

placená inzerce

BORCAD – místní firma s 20letou tradicí a světovou působností

Když se v roce 1998 stěhovala firma BORCAD natrvalo do svého nového sídla ve Fryčovicích, měla 25 zaměstnanců a velké ambice, které se dlouhodobě daří naplňovat. Dnes má BORCAD zaměstnanců 140, své produkty exportuje do 42 zemí světa a patří mezi nejnovativnější firmy v oboru. S jejími výrobky se může bez nadsázky setkat téměř každý, například v porodních nemocnicích nebo ve vlacích Českých drah či Deutsche Bahn a dalších. Naše sedadla z českého Pendolina si dokonce zahrála ve filmu s Jamesem Bondem! Jako místní firma s dvacetiletou tradicí si vážíme práce míst-

ních obyvatel a víme, že jejich znalosti patří k tomu nejceněnějšímu kapitálu firmy.

Naše produktové portfolio nám umožňuje zachovávat ekonomickou stabilitu i v případě výkyvů v jednotlivých segmentech naší činnosti. Jsme firma zabývající se vývojem, výrobou a prodejem zdravotnické techniky a komponentů pro osobní železniční dopravu. Ve zdravotní technice se zaměřujeme na výrobu porodních postelí, gynekologických, transportních a dialyzačních křesel. Současně také disponujeme komplexním sortimentem pro interiéry osobních vlaků. Regionální se-

dadla dodáváme mimo jiné do vlaků obsluhujících všechna významná moskevská letiště, podílíme se na dodávkách pro dějiště zimních olympijských her 2014 v Soči. V minulosti jsme získali několik designérských ocenění a tím nejvýznamnějším byla celosvětově uznávaná cena Red dot Design pro gynekologickou ordinaci GRACIE a pro sedadlo Comfort (dnes například ve vlacích Leo Express). Více informací o našich produktech získáte na firměních webových stránkách www.borcad.cz.

Čím tedy BORCAD je a čím není? Není montovnou, která se po ukončení výhodných pobídek od státu odstěhuje z dané lokality a nechá za sebou zástupy nezaměstnaných. Naopak – jsme jedineční s celosvětovou působností. Díky tomu se stále učíme od našich partnerů a ve vysoce konkurenčním prostředí nechceme jen „přežít“, chceme být nejlepší.

Čím BORCAD naopak je? Je to firma s příběhem, ve které oceníte přátelské a vstřícné pracovní prostředí. U nás se neztratíte tak jako u velkých korporací, nejste anonymním kolečkem bez možnosti vlastního názoru a růstu.

Motivovaným lidem s pozitivním přístupem nabízíme možnost seberealizace s vysokou mírou autonomie a odpovědnosti. Hledáme zejména technicky vzdělané pracovníky, strojaře, konstruktéry, ale také komunikativní obchodníky a nákupčí, vysoce kvalifikované dělníky.

Pokud máte zájem s námi spolupracovat, kontaktujte nás přímo na personalista@borcad.cz, sledujte nabídku volných pracovních míst na stránkách www.borcad.cz, nebo na specializovaných webech www.jobs.cz a www.prace.cz.



FAJNE LÉTO

**Technické muzeum
Tatra Kopřivnice**

Datum: 15. 9. 2012
Čas hlavního programu: 14.00-17.00 hod.

Program:
14:45 Oficiální zahájení
15:00 **Voxel** – populární mladý umělec známý z úspěšné účasti v soutěži "Československo má talent".
16:00 **Silák Láďa Hanzel** předvede, co vše se dá udělat s Tatro
16:30 **Tatroska** – populární kopřivnická kapela, která ve svém titulu nese logo Tatra

K dobré atmosféře přispěje **Pianotéka Richarda Pogody**. Pro pobavení dětí i dospělých budou připraveny soutěže – **jízda zručnosti na elektroautičkách, soutěž v nafukování pneumatiky...**

TECHNO TRASA frčíiiii
Další informace na:
www.technotrassa.cz

O. Wilde: Jediná forma lži, která je absolutně bez hany... (dokončení v tajence)

	MEZ OZNAČENÍ NAKL. ZEL. VAGNOCN.	SPZ BARLOUIS NĚMECKOJ.	SPZ KOLIN	TO I/O/O	PLETIVA Z RAKESÍ	ZDE	SLOVEN JAK	ACS. A.K.S. AROSE. DNO. ELUCE RODICA	PŘEDŠLE	NAULOANÍ	MASROVÁNÍ
OPRBRLENY DOPROVOZ								KLAM			
SLAMAK								IRSKA AROSKA RLOD BROSKOVINE			
ZN. GOMA			OLYMPUSKE HRY				ČÁSTKA PŘEZÍ				
			ČESKÝ MALÍR				RYCHLÝ BĚH				
							BEZAVÉ ŽLUTA				
Tajenka	ZPRACOVNA MASA	FINSKY OSTROV	NYLINDOVANI				KRUKOVÉ STAVBY				
SPOJKA				VYHLAŠENÍ PŮDY	IMPZETIPE			POTULID	POČÍTAČOVÁ ZKRATKA	ž	
KAPALINY NA PERKOVESIBU						ANGL. INKOUST		PŘITAKÁNÍ			
KULT. CENTRUM (DOR.)			TREND			NAZEV HLASŮ					
EMSTEINOVY INICIÁLY			HLTÁŘI								

dopisy čtenářů

Poděkování

Dne 7. února 2012 uklouzl můj manžel Vlastimil Rajnoch s berlí na čerstvě sněhu a spadl na schodek. Pro velké bolesti a špatnou pohyblivost jsem večer volala rychlou 155. Odvezli je do nemocnice v Novém Jičíně. Ve 2 hodiny v noci mi jej sanitka přivezla zpět s tím, že nemá nic zlomeného, je jen hodně zmožděný na zádech a ledvinách.

Ráno však již nevstal – byl v hrozné depresi a ležák. Když se mu podařilo obrátit na posteli, spadl na zem, a protože váží více než 100 kg, jsem si s ním sama neporadila. Bylo mi řečeno, ať volám policii.

Chtěla bych touto cestou poděkovat neznámým příslušníkům městské policie za jejich rychlý a perfektní zásah – byli u nás tříkrát.

Další poděkování patří všem pracovním sociální služby, které u nás byly a prováděly péči,

a nejvíc příjemně a usměvavě paní Libuše Chalupové – chodila k nám téměř půl roku.

Děkuji také dr. Tomášovi Fišnerovi a jeho tehdejší sestře Zanece za velice důstojné a kvalitní vyšetření, ošetření a následné léčení.

Poděkování patří paní Lidce Tkáčové, která mě ochotně dávala dohromady po stránce fyzické i psychologické, abych svou náročnou práci ve dne i v noci zvládala dobře.

Děkuji všem našim dobrým přátelům, kteří mi jakkoliv pomáhali – zejména paní Jahnové. Péči jsem ukončila – manžela v mezích možností naučila chodit u dvou francouzských holích.

Jestli jednou všem jmenovaným i nejmenovaným lidem s láskou děkuje manželka

Věra Rajnochová

Názory publikované v textu nemusejí být v souladu s názory redakce

kulturní servis

aktuální informace MIC - 556 821 600

KINO PULS

Čt 6. - pá 7. září v 18 hodin komediální drama USA **Bez kalhot**. Film inspirovaný zkušenostmi Channinga Tatuma z dob, kdy pracoval jako striptér a o své herecké kariéře pouze snil. Do 12 let nevhodný

Čt 6. - so 8. září v 20 hodin dobrodružný thriller USA **Expandables: Postradatelní 2**. Při pomstě kamarádovy smrti rozpoutají Postradatelní peklo na Zemi, na které se mimochodem váli i pět tun čistého plutonia, které by naši planetu hravě vyčlátilo z osy... Do 12 let nevhodný

So 8. září (2D) a ne 9. září (3D) v 17 hodin rodinná komedie USA **Madagaskar 3**. Tentokrát známá zvířecí parta zavítá do Evropy, kde naleznou ideální krytí v podobě cestujícího cirkusu...

Ne 9. - po 10. září v 20 hodin komedie ČR **Svatá čtveřice**. Příběh dvou manželských párů, jež se rozhodly vyřešit ubíjející stereotyp manželské erotiky poměrně originálním způsobem... Do 12 let nevhodný

Po 10. září v 18 hodin sci-fi komedie USA **Muži v černém 3**. Když je život agenta K i osud planety Země v ohrožení, musí agent J cestovat v čase zpět do minulosti, aby dal vše do pořádku. Do 12 let nevhodný

Čt 13. září (2D), pá 14. - so 15. září (3D) v 17 hodin animovaná fantasy komedie USA **Norman a duchové**. Kdo zachrání malé ospalé mestečko, když ho přepadne horda zombiků? Neohrožený jedenáctiletý hrdina jménem Norman...

Čt 13. - so 15. září v 20 hodin romantická drama USA **Druhá šance**. Zábavný příběh

Kay a Arnolda, který je obrazem většiny manželství ve středních letech. Do 12 let nevhodný

KULTURNÍ DŮM

So 15. září v 20 hodin koncert **Anety Langerové** (před KDK), předkapela **Docuku** (od 18.30 hodin)

Ne 16. září v 19 hodin koncert slovenské vokální skupiny **Fragile** (kino Puls)

MUZEUM

FOJTSTVÍ

Út - ne od 9 do 17 hodin otevřena stálá expozice věnovaná historii města, archeologickým nálezům, výrobě bryček a kočárů a významným místním rodákům

Aktuální výstava (do 9. září): **Závodníci na vozech TATRA** - výstava maleb, kreseb, počítačové grafiky a keramiky studentů AveArt Ostrava

MUZEUM TATRA

Út - ne 9 - 17 hodin otevřena stálá expozice věnovaná dokumentaci historického vývoje automobilky Tatra

Expozice Emila a Dany Zátopkových - informace o sportovních úspěších manželů Zátopkových, autentické fotografie, medaile, trofeje i osobní věci

Aktuální výstava (do 30. září): **Kresba tůžka (ne)jen tatrovky** - výstava kreseb Petra Hrnčárka

ŠUSTALOVA VILA

Út - ne 9 - 17 hodin stálá ex-

pozice věnovaná někdejší místní továrně na hliněné zboží a kopřivnickým rodákům, zejména pak malíři a ilustrátoru Zdeňku Burianovi

Aktuální výstava (do 25. listopadu) **Jaroslav Kolečka: Objekty** (Šustalova vila, út - ne 10 - 17 hodin)

K - GALERIE

Aktuální výstava (do 11. října) **Lenka Dobiášová: La femme** (Šustalova vila, út - ne 10 - 17 hodin)

ŠTRAMBERK

Pá 7. září v 19 hodin **Strakatá komedie** v podání Divadla Pod věží (amfiteátr pod Starou věží, v případě deště v kulturním domě)

Ne 9. září v 17 hodin **Jazzový koncert Borise Urbánka a jeho hostů** (v domě U Písaří na náměstí)

Městská galerie - aktuální výstava: **Štramberk štětec II - výtvarná díla inspirovaná Štramberkem** (budova MIC, út - ne 8.30 - 12, 12.30 - 17 hodin)

Muzeum Zd. Buriana, út - ne 9 - 17 hodin. Aktuální výstava (do 16. prosince): **Zdeněk Burian a jeho svět**

KINO ŠTRAMBERK

Ne 9. září v 18.30 hodin rodinná komedie ČR **Tady hlídám já**

Ne 16. září v 18.30 hodin sci-fi komedie USA **Muži v černém 3**

www.koprivnice.cz

LOUTKOVÉ DIVADÉLKO PERNÍKOVKA - Kavárna Perníkovka
Cukrárna, kavárna, Kopec 1031, Štramberk

Rezervace na tel.: 777 327 299 (kapacita max. 30 osob!)

Neděle 9. září **Jak kašpárek přemohl strašného draka**
Neděle 16. září **Kašpárek jako detektiv**
Neděle 23. září **Jak kašpárek přemohl strašného draka**
Neděle 30. září **Kašpárek jako detektiv** začátky v 10 hod.

Máte rozšířenou nabídku od KTK?
Máte internet od KTK?

+ více na www.ktkdiginet.cz

Spojte obě služby do jedné a ušetřte 1200 Kč/rok nebo HBO za 1 Kč

Sleva 100 Kč na měsíčním poplatku platí pro současné i nové klienty

AKADEMIE TŘETÍHO VĚKU
zimní semestr 2012/13

SPISOVATELE, JAK JE ZNÁTE I NEZNÁTE
Mgr. Ladislav Cviček - začátky v 15.30 hodin

HUDEBNÍ KAPITOLY
Mgr. Martin Juchelka - začátky v 15 hodin

KURZ KRESBY
Anna Schwartzová - od 9 do 11 hodin

PŘIHLÁŠKY budou k dispozici v pondělí 10. září od 7.30 hodin v čítárně Městské knihovny Koprivnice

Akademie třetího věku je koncipována jako zájmové semestrální studium, určené pro posluchače starší 50 let.

VÍCE INFORMACÍ podá Lucie Kazlepková
tel. 556 808 418, e-mail: kazlepkova@kdk.cz

FARMÁŘSKÝ TRH od 9 do 16 hodin
TRH pátek 14. září v centru města před KDK

Možnost nákupu ovoce, zeleniny, chleba, pečiva a koláčů, těstovin, masa a uzenin, mléčných výrobků, sýrových specialit, včelích produktů, bylin a květín, čajů, koření ...

V doprovodném programu členové Základní organizace Českého svazu včelařů Koprivnice odhalí některá tajemství včelařského řemesla a uvidíte také živé včely.

Charleston Straight
www.charlestonstraight.com

KONCERT 9. září od 16 hod.
Městský park
PŘÍBOR

Kurzy orientálního tance 2012/13

pro začátečnický (střední), středně pokročilý (pondělí), pokročilý (pondělí) a pro děti (středa a čtvrtek).

Více informací Studio orientálního tance Farridah
www.farridah.com tel. 605 152 604

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ KOPŘIVNICE

oznamuje, že plánovaná soutěž v požárním sportu v sobotu 8. září v areálu koupaliště

Pohár starosty SDH a Memoriál A. Hykla

SE RUŠÍ !!!

Město Štramberk zve všechny zájemce o prohlídku památek i jiných zajímavých míst města

DNY EVROPSKÉHO DĚDICTVÍ 15. - 16. září

- hrad Štramberk s věží Tráubou
- Stará věž (zvonice kostela sv. Bartoloměje)
- pivovárská studna na náměstí
- Muzeum Zdeňka Buriana, výstava Zdeněk Burian a jeho svět
- jeskyně Šípka
- Radvanická štola na Horečkách v 9, 11, 13 a 15 hodin ukázky výrobnosti některých léců

DOPROVODNÝ PROGRAM:
- možnost nahlédnutí do výroben štramberckých učí na náměstí,
- farmářský trh,
- vystoupení hudebních skupin,
- historický sern,
- ohňová show,
- historický vlak na trati Ostrava - Štramberk,
- projíždky na koních u penzionu Stará škola
- divadelní pohádka v amfiteátru

tvstudio

Pátek 7. září - KOPŘIVNICKÝ MAGAZÍN
Pátek 14. září - Krátký film: Dana Zátopková a Běh rodným krajem Emila Zátopka

DR(o)BEČKY Z KNIHOVNY

Pěčlivě nastudovaná historie a fakta doplněná skvělou fikcí – to je další román spisovatelky **Syrie Jamesové**. Ve své první knize se zabývala osudy Jane Austenové, v další, nazvané **Tajné deníky Charlotty Brontové**, se zaměřila na slavnou autorku devatenáctého století, na život celé její rodiny, ale hlavně upřela svou pozornost na vývoj vztahu s osudovým spisovatelčím mužem.

Knih **Svět viděný z Řípu** je čtvrtý a zábavný průvodce děním ve světě. Autor knihy **Petr Robejšek** netradičním a originálním způsobem výkladu politického dění přispívá k rozšíření nabídky českých titulů se zahraničně-politickou tematikou o velmi cennou a ojedinelou publikaci.

V roce 1941 byl 8. září obklíčen Leningrad. Obležení se nepodařilo prorazit a během blokády zahynuly ve městě dva miliony lidí. Pokud by město padlo, zřejmě by historie druhé světové války vypadala jinak. V knize **Leningrad** její autorka **Anna Reidová** poutavě popisuje celou blokádu i to, co jí předcházelo. Čerpá z rozhovorů s pamětníky a deníkových zápisků účastníků bojů a obléhání. Vychází také z nově otevřených sovětských archivů.

inzerce

Soukromá inzerce je pro občany Kopřivnice a místních částí zdarma. Inzerční otiskujeme podle místa a v pořadí, v jakém nám byla doručena.

byty

♦ **Prodám** dr. byt 4 + 1 na ul. I. Šustaly, dům i byt po rekonstrukci, možno i s garáží 60 m od domu. Tel. 737 569 630, 605 159 810

♦ rohový byt 3 + 1 na ul. Příčné, velký - 80 m², slunný, dobře dispozičně řešený, velká, částečně zděná koupelna. Tel. 737 811 329

♦ byt 3 + kk, os. vl., 4. p., balkon, zděné jádro, ul. Dukelská. Cena 750 000 Kč. Tel. 737 528 864

♦ dr. 3 + 1 Pod Bílou horou i s garáží. Kontakt: kingreal@seznam.cz

♦ dr. 2 + 1 v Příboře v revit. zděném domě, 1. p., v pěkném a klidném prostředí. Nízké náklady cca 3 500 Kč. Cena 600 000 Kč. Kontakt: langroja@seznam.cz

♦ **Pronajmu** dr. 4 + 1 na ul. Osvoboditelů, možno i dlouhodobě, volný ihned, dům po revitalizaci. Tel. 773 157 936

♦ 3 + 1 v Kopř. u benzinky, volný ihned. Tel. 734 177 707

♦ dlouhodobě dr. 3 + 1 v centru Kopř., 3. podl., dům po celkové revitalizaci, volný prostor, výtah, zasklené lodžie, byt bez úprav. Cena 7 tis. Kč měs. bez inkasa, KTK a internetu. Volný ihned. Tel. 608 959 695

prodej

♦ kočárek, trojkombinace (hluboký, sporták a autosedáčka), přehazovatelná a výškově nastavitelná rukojet', 4 nafukovací kola, pevný koš, pláštěnka, moskietiera, slunečník, taška na rukojeť. Barva zelená/bílá/khaki. Cena 1800 Kč. Tel. 737 811 329

♦ luxusní kočárek po 1 dítěti, tmavě hnědý, kombinace sporták + hluboký, zn. ABC DESIGN, poř. cena 16 tis. Kč, nyní 3 tis. Kč. Zdarma přidám navíc golfové hole, fólii a síť. Tel. 732 536 799

♦ nenáročný mamince oblečení i obuv na donošení, na dítě kolem 5 - 6 let, za symbolickou cenu. Tel. 606 726 557

♦ dětská sedačka na kolo, pro nenáročně, na zadní část kola, obvyč. pásy, velmi levně. Tel. 606 726 557

♦ nové, nepoužité dříví brusle, vel. 38, velmi pěkně zdobené, pův. cena 1 100 Kč, nyní 500 Kč. Tel. 728 133 366

♦ školní aktovka, motiv princezny, vhodná pro 1. - 5. třídu ZŠ, pěkná, zachovalá, cena 200 Kč. Tel. 728 133 366

♦ kojenecké křesílko/lehátko

do 18 kg/3 let, za 400 Kč, přebal. stůl Sniglar z lky za 300 Kč a válečku s úložným prostorem za 200 Kč. Tel. 732 536 799

♦ dětský pokoj Malgosia - 2x psací stůl, 1x nástavec nad psací stůl, šatní skříň, 2x policová skříň. Tel. 732 971 240

♦ 3 m² vyschlých desek (colek), levně. Tel. 736 142 102

♦ levně 2 válečky s úložným prostorem (jako nové), obvyklé stěnu vhodnou do dětského pokoje, 2 křesla a daruji starší nábytek z důvodu stěhování. Tel. 776 182 556

♦ přenosný DVD přehrávač Philips, 2 x LCD obrazovky, popruhy do auta, sluchátka, adaptér. Pouze vyzkoušený, zakoupený v červnu 2012. Původní cena 5 500 Kč, nyní 3 000 Kč. Tel. 602 144 033

auto-moto

♦ **Prodám** Ford Mondeo, r. v. 2001, dobrý stav. Tel. 721 467 886

♦ Škodu Fabia kombi 1,2, r. v. 2007, najeto 73 000 km, výbava: ABS, klimatizace, nastavitelný volant a sedadla řidiče, 2x airbag, autorádio s CD, zamykání zpátečky, střešní lišty, 4 x zimní pneu., centrální zamykání, palubní počítač, servisní knížka, první majitel, 2 x klíče. Cena 130 tisíc Kč. Tel. 739 368 662

♦ **Koupím** převážně vozík PAV za motocykl. Tel. 725 954 739

♦ Jawa perák, kyvačka, pionýr, ČZ pojízdné i nepojízdné. I samostatně díly a části motocyklů. Tel. 732 440 511

zvířectvo

♦ **Daruji** činčilkou, barva standard, sameček, 1 rok. Osobní odběr. Tel. 775 173 628

♦ **Prodám** štiňata angl. koršpaněta zlatého, čistokrevná, bez PP, odčervená, očkovaná. Odběr ihned. Tel. 732 842 248

koupím

♦ vojenské a četnické věci: pušky, pistole, náboje, šavle, bodáky, helmy, uniformy, vyznamenání a jiné vojenské zajímavosti. Tel. 736 181 270

♦ smíči a jeleni paroží, připravovaná zvířata, trofeje a jakékoliv vzhduchovky. Tel. 736 181 270

♦ staré hračky vyrobené před r. 1989 značek Omnia, Ites, Märklin, aj. staré hračky na dálkové ovládání, vialčky. Tel. 736 181 270

♦ hodiny, hodinky, svícný, žehličky, zvonky, mince, bankovky, vyznamenání, staré pivní lahve, staré hudební nástroje aj. Tel. 736 181 270

♦ staré předměty s logem Tatra - prospektý, modely aut, hračky, pohlednice aj. Tel. 725 954 739

♦ modely parních strojů. Tel. 736 181 270

nemovitosti

♦ **Koupím** les. Tel. 603 275 476

♦ zahradu nebo pozemek určený pro zahradu, i po sezoně. Tel. 604 314 204

♦ zahradu s chatkou v okolí Kopřivnice, nejlépe pod Bílou horou, platím hotově, nabídněte. Tel. 604 676 472 večer

♦ **Hledám pronájem** garáže v Kopřivnici, příp. blízkém okolí. Tel. 556 879 465, 556 879 460

daruji

♦ 3 zánovní bílá umyvadla různých velikostí. Tel. 736 142 102

přijmeme ŘIDIČE sk. C, E

POŽADUJEME

- platný řidičský průkaz
- digitální kartu řidiče
- bezúhonnost
- bytem okr. Nový Jičín, Ostrava a okolí

NABÍZÍME

- z 95 % práce vnitro
- plat 15 - 25 tis. Kč

Stručný životopis zaslat na: dommart@seznam.cz

SBĚRNÝ DVŮR

ul. Panská, Kopřivnice
Tel. 739 503 612

Sebeobrana pro dívky, ženy a maminky

Získáte fyzickou i psychologickou schopnost bránit se proti útokům na vlastní osobu při domácím i veřejném násilí. Zvýšíte sebevědomí, pružnost těla, jednoduché a účinné prvky sebeobrany. Pro cvičení postaći sportovní oblečení i obuv. Začínáme 12. září 2012 v 16.00 hodin na ZŠ sv. Zdislavy. **Trénuje žena. Vše zdarma.** Na první hodině výklad právních aspektů policistkou. Těšit se na vaši hojnou účast. Tel. 604 653 424



Město Kopřivnice

vyzývá zájemce z řad nájemců bytů v majetku města k podání přihlášky na nájem obecního bytu

♦ 1 + 2 o celkové ploše 75,10 m², Obránců míru 402, minimální přístoupění k závazku: 40 000 Kč

Nabídky tohoto bytu mohou využít pouze:

- stávající nájemci městského bytu v Kopřivnici, za podmínky uzavření dohody o přístoupení k závazku a dále za podmínky vrácení bytu, který nyní užívají, zpět pronajímateli;
- nájemci musí být pár mající v péči alespoň jedno nezletilé dítě nebo osamocené rodič s minimálně dvěma nezletilými dětmi

Organizační pokyny:

- prohlídka bytu je možná po dohodě s pracovníkem Odboru majetku města, oddělení bytové správy, Štefánikova 1163, 8. poschodí, dveře č. 867, 868 a 866, tel. 556 879 795, 556 879 796, 556 879 667, 556 897 678, 556 879 798;
- formulář přihlášky obdržíte pouze na odboru majetku města, oddělení bytové správy Městského úřadu Kopřivnice;
- vyplněnou přihlášku odevzdejte v neupravené a zapečetěné obálce s uvedením adresy předmětného bytu, o který máte zájem, nejpozději do 26. 9. 2012 do 16 hodin na: Městský úřad Kopřivnice, odbor majetku města, oddělení bytové správy, Štefánikova 1163, 8. poschodí, dveře č. 867, 868 nebo 866;
- nejbližší schůze rady města, která se bude konat 23. 10. 2012, určí nájemce bytu a doporučí zastupitelstvu města schválit dohodu o přístoupení k závazku;
- závazné nabídnutí částka bude nájemcem jednorázově zaplacená před uzavřením smlouvy o nájmu bytu, nejpozději do 31. 10. 2012.

Podrobné informace naleznete na webových stránkách města (www.koprivnice.cz) nebo na úřední desce před městským úřadem.

ROZMÍSTĚNÍ VELKOBJEMOVÝCH VAN NA

BIOLOGICKÝ
ROZLOŽITELNÝ
ODPAD

Město Kopřivnice ve spolupráci se společností SLUMEKO, s. r. o., bude přistavovat velkoobjemové vany na ukládání biologického odpadu v lokalitách a termínech níže uvedených vždy v pátek v odpoledních hodinách a následně odvážet v pondělí v dopoledních hodinách. Do kontejnerů lze zdarma odložit trávu, listí, organické zbytky rostlin, ovoce, zeleninu a seno. Nevhazujte větve z ořezu stromů a keřů, kuchyňský odpad, exkrementy nebo jiný odpad, než je výše uvedeno.

7. - 10. září

Kopřivnice: ul. Česká u MŠ, ul. Česká - odstavná plocha na konci ulice, ul. Paseky - u kontejnerů na separ. odpad, ul. Příborská u č. p. 982, ul. Na Luhačích - slepá ulice
Lubina: Sýkorec č. p. 448, za benzinkou, rozcestí, rozcestí naproti č. p. 282, u hřiště, rozcestí vedle č. p. 437, u č. p. 4 - kontejnery na separ. odpad

14. - 17. září

Lubina: točna autobusů, Větrkovice u č. p. 258
Vlčovice: u mostu směr Mníší, Vlčovice KD, naproti č. p. 88, zastávka ČSAD u kostela, u č. p. 54
Mníší: zastávka ČSAD, Mníší KD, horní konec (u č. p. 174), naproti č. p. 109, naproti č. p. 159

21. - 24. září

Kopřivnice: Na Vápenkách, ul. Horní u č. p. 1333, ul. Janáčkova u kontejnerů na separ. odpad, ul. Duňová, uprostřed ul. P. Nerudy, ul. Haškova, ul. Komenského, ul. Palackého před č. p. 603, ul. Květinová, ul. Sluneční, ul. Pod Bílou horou, ul. Sadová

Středisko sociálních služeb města Kopřivnice, p. o.,
PŘÍJME pro rehabilitační oddělení Pracovníka na pozici:

FYZIOTERAPEUT

- Podmínky přijetí:**
- vzdělání vysokoškolské - bakalářské, obor fyzioterapie
 - vzdělání střediskoškolské (SZŠ), obor fyzioterapie
 - platné osvědčení k výkonu zdravotnického povolání bez odborného dohledu

Pracovní poměr: na dobu určitou
Plat: dle platných platových tabulek - 9. pl. tř. (od 15 000 Kč)

Kontakt: Helena Stoklasová (personální oddělení) - tel. 556 802 305

Přihlášky a průběh odborné praxe zasílejte do 14. 9. 2012 na adresu: Středisko sociálních služeb města Kopřivnice, p. o., Česká 320, 742 21 Kopřivnice nebo na e-mail: personalni@ssmk.cz

KOUPÍM / PRONAJMU

ZEMĚDĚLSKÉ POZEMKY

Prosím nabídněte!

☎ 604 804 389

Město Kopřivnice

vyzývá zájemce k podání přihlášky na nájem obecního bytu za podmínky přístoupení k závazku

- ♦ 0 + 2 o celkové ploše 52,50 m², Francouzská 1196, byt č. 16, minimální přístoupění k závazku: 20 000 Kč
- ♦ 0 + 2 o celkové ploše 52,50 m², Francouzská 1197, byt č. 42, minimální přístoupění k závazku: 20 000 Kč
- ♦ 1 + 1 o celkové ploše 40,48 m², Alšova 1140, byt č. 27, minimální přístoupění k závazku: 30 000 Kč
- ♦ 1 + 1 o celkové ploše 41,11 m², Alšova 1145, byt č. 13, minimální přístoupění k závazku: 30 000 Kč
- ♦ 1 + 2 o celkové ploše 52,30 m², Obr. míru 708, byt č. 6, minimální přístoupění k závazku: 40 000 Kč
- ♦ 1 + 3 o celkové ploše 72,65 m², Alšova 1141, byt č. 1, minimální přístoupění k závazku: 60 000 Kč

Organizační pokyny:

- prohlídka bytu je možná po dohodě s pracovníky Odboru majetku města, oddělení bytové správy, Štefánikova 1163, 8. poschodí, dveře č. 868, 867 a 866, tel. 556 879 795, 556 879 796, 556 879 667, 556 879 678 a 556 879 798;
- formulář přihlášky obdržíte pouze na Odboru majetku města, oddělení bytové správy Městského úřadu Kopřivnice;
- vyplněnou přihlášku odevzdejte v neupravené a zapečetěné obálce s uvedením adresy předmětného bytu, o který máte zájem, nejpozději do 26. 9. 2012 do 16 hodin na: Městský úřad Kopřivnice, odbor majetku města, oddělení bytové správy, Štefánikova 1163, 8. poschodí, dveře č. 867, 868 nebo 866;
- nejbližší schůze rady města, která se bude konat 23. 10. 2012, určí nájemce bytu a doporučí zastupitelstvu města schválit dohodu o přístoupení k závazku;
- závazné nabídnutí částka bude nájemcem jednorázově zaplacená před uzavřením smlouvy o nájmu bytu, nejpozději do 31. 10. 2012.

PODROBNÉ INFORMACE NA WWW.KOPRIVNICE.CZ

ROZMÍSTĚNÍ
VELKOBJEMOVÝCH VAN

Společnost SLUMEKO, s. r. o., Kopřivnice bude přistavovat velkoobjemové vany 7 m³ na ukládání objemného odpadu z domácností v následujících lokalitách a termínech, vždy v 15 hodin. Z důvodu neukáznutosti občanů bude vana pod dozorem pracovníka SLUMEKA, s. r. o., a příslušníků městské policie a následně odvezena v 18 hodin.

Do van je zakázáno odkládat: mazací a motorové oleje, olejové filtry, televizory, obrazovky, lednice, zářivky, rádia, akumulátory, monočlánky, zbytky barev, laků, ředidel a další odpad s nebezpečnými vlastnostmi, který může být odložen ve sběrném dvoře na ul. Panské, a také směsný komunální odpad, který patří do kontejnerů a popelnic.

10. 9. Kadláčkova 1028 - zatáčka u kontejnerů	23. 10. Pabla Nerudy - uprostřed ulice
11. 9. Luhu u obchodu	24. 10. 17. listop. 1216 - u výměníku
12. 9. Pod Moráví 1169	29. 10. Osvoboditelů 1214
17. 9. Obr. míru 1306 - u kasáren	30. 10. I. Šustaly 1083 - u výměníku
18. 9. Dukelská u výměníku	31. 10. Družební 1003
19. 9. Česká - parkoviště proti ZŠ	5. 11. Na Vápenkách
24. 9. Lubina - rozcestí	6. 11. Alšova 1139 - parkoviště
25. 9. Lubina - u mostu	7. 11. Haškova - rozcestí ul. Jilemnického
26. 9. Lubina - za kulturním domem	12. 11. Týršova - uprostřed ulice
1. 10. Lubina - točna autobusů u pavilonu	13. 11. Horní 1333
2. 10. Vlčovice - u kulturního domu	14. 11. Kpt. Nálepy 1072 - parkoviště
3. 10. Vlčovice - u mostu směr Frenštát	19. 11. Příborská 982
8. 10. Vlčovice - u mostu směr Mníší	20. 11. Sadová - Jarní - odst. plocha
9. 10. Mníší - u kulturního domu	21. 11. Komenského - u transform.
10. 10. Mníší - zastávka ČSAD	26. 11. Sadová - u kontejnerů na třídní odpad
15. 10. Mníší - nad etodolou	27. 11. Česká - odstavná plocha na konci ulice
16. 10. Polní 1285 - parkoviště	28. 11. Dvořákova - slepý chodník
17. 10. Francouzská 1206 - na parkovišti	29. 11. Obránců míru - za MU (bývalá ubytovna)
22. 10. Sokolovská - uprostřed ulice	

Psi z útulku k odebrání

Zájemci, volejte na tel. 556 812 747, 604 142 244

Provozní doba: po - pá 16 - 18.30, so, ne a sv. 9 - 11.30 hodin

12 kříženců - pes
11 kříženců - fena
3 labradorů - pes
labrador - fena

kříženec NO - pes
jezevčík - pes
bigl - pes
anglický pointer - pes

aktuální stav včetně fotografií naleznete na webu města v menu policie/útlek pro psy



Triatlonisté se už počtvrté sešli ve Větrkovicích

Kopřivnice (jfk) – Už počtvrté se Větrkovicí přehradou a její okolí staly místem konání hobby triatlonu. Celkem na jeho startu v neděli 26. srpna stálo 70 jednotlivců a 10 týmů. Všechny čekalo 600 m dlouhá plavání v přehradě, dvacetikilometrová trasa na kole, která byla pro ženy poloviční, a pět kilometrů běhu. Počasí ani vzdálené nepřipínalo horké srpnové dny, a těsně před startem se dokonce z pozmoumlé oblohy začal snášet drobný déšť. Ty, co dorazili, to ale neodráželo a po čtvrt na jedenáct se na startovní povel vrhli do vody.

Jako první se v cíli objevil Tomáš Matera z Triatlon Teamu Opava v čase 1:27:18 hod., o necelé dvě minuty později jej následoval Tomáš Opichal z týmu Ghost-Moje kole. Vítězkou kategorie žen se stala Lucie Materová z Triatlon Teamu Opava v čase 1:06:05 hod.

Nejméně zájemců přilákal multy ročník, nejvíce zatím ten letošní, třetí. „Vzhledem k počasí je spokojenost s účastí celkem sta lidí velká. Všechno proběhlo v pohodě, bez zranění, ohlasy jsou pozitivní. Poprvé jsme použili čipy, což bylo určitě přínosné,“ uvedl k závodu Miroslav Chovanec, který je spolu s Martou Žáčkovou hlavním organizátorem klání. „Přivodně to byl hobby závod pro kamarády, ale dneska už je to někde jinde. Schází se tu závodníci. Třeba Jirka Klíma, který kvůli uolmené přehazovačce nedejel, patří k české špičce, republikové závody jezdí i sourozenci Materovi. Rád bych podotkl i to, že bez příspěví sponzorů, dobrovolníků, dobrovolných hasičů z Kopřivnice i Příbora a zdravotníka ze záchranky by průběh závodu určitě nebyl tak hladký,“ doplnil Chovanec.

Výsledky Větrkovicického triatlonu (Lubina, 26. 8., 3. ročník): **muži**: 1. Tomáš Matera (Triatlon Team Opava) 1:27:18, 2. Tomáš Opichal (Ghost-Moje kole) 1:29:12, 3. Martin Prouza (TK Ostrava) 1:36:01, 4. Martin Němeček (Valašská Bystřice) 1:36:15, 5. Petr Jalůvka (SK Jiří Team Ostrava) 1:36:23, 6. Patrik Chýlek (CK Continental Frenštát p. R.) 1:36:33; **ženy**: 1. Lucie Materová (Triatlon Team Opava) 1:06:05, 2. Hana Novotná (Team Forman Cinelli) 1:16:23, 3. Kristýna Skupičinová (Rocteknet Triatlon) 1:17:38, 4. Kristína Čablová (MK Kopřivnice) 1:18:37, 5. Hana Dvořáková (Kopřivnice) 1:19:08, 6. Lenka Polášková (Kopřivnice) 1:19:08; **štafety**: 1. Forman Cycling Team B (Kopřivnice) 1:30:49, 2. XTB Team (Brusperk) 1:33:17, 3. Godzilka Bike (Vsetín) 1:39:49, 4. Petřvaldteam (Petřvald) 1:39:55, 5. Viktoria Team ZLV (Kopřivnice) 1:42:16, 6. La-Zuga (Kopřivnice) 1:42:48.

Lašská liga se chýlí ke konci

Kopřivnice (jfk) – Lašská běžecká liga, kterou každoročně organizuje Maraton klub Kopřivnice, už má za sebou sedm z deseti podniků. Zatím posledním závodem, v němž sbírali vytrvalci body, byl 18. srpna Běh osboru.

V kategorii mužů se dostal do čela Radek Matuš z SK Valašského Království, který o dva body předstihl dosud vedoucího Jakuba Ambrose z kopřivnického Maraton klubu. Oběma šlápe na paty další maratónklubák Martin Keller.

Mezi ženami patří průběžně prvenství Kristině Čablové z Maraton klubu Kopřivnice, která nasbírala 133 bodů. Je ovšem pronásledována Darinou Krausovou z téhož klubu, jež má jen o osm bodů méně. Kategorie masters se 144 body vedoucí Jiří Zátokou, o druhé až čtvrté místo ale ještě nejspíš svedou boj Petr Jelínek, Marek Škapa a Josef Kvíta.

Běžce čekají do konce roku ještě tři závody. Nejblíže jim je Běh novojičínským parkem, který se bude konat 28. září.

Průběžné pořadí Lašské běžecké ligy po sedmi závodech: muži: 1. R. Matuš (SK Valaš. Království) 102 b., 2. J. Ambros 100 b., 3. Martin Keller 95 b., 4. P. Michna (všechni MK Kopřivnice) 82 b., 5. J. Korábčević (Veselá) 71 b., 6. O. Schwarz (TJ Frenštát p. R.) 45 b.; **ženy**: 1. K. Čablová 133 b., 2. D. Krausová (obě MK Kopřivnice) 125 b., 3. A. Krstevová (LBK Kopřivnice) a P. Schwarzová (MK Setil Ostrava) 38 b., 5. E. Kopicová (F-M) 34 b., 6. P. Žalmanová (Brno) 33 b.; **masters**: 1. J. Zátoka 144 b., 2. P. Jelínek (oba MK Kopr.), 108 b., 3. M. Škapa (X-Air Ostrava) 107 b., 4. J. Kvíta (MK Kopr.) 105 b., 5. P. Skrabánek (Blůvce) 88 b., 6. D. Hanke (MK Kopr.) 83 b.

Fotbalové týmy venku neuspěly

Odry, Suchdol n. O. (jfk) – Místní fotbalové týmy, které hrají I. B třídu skupiny D, se o víkend musely sklonit před uměním svých soupeřů. Kopřivnice prohrála na hřišti Oder 0:1 a celek Vlčovic-Mníší si dovezl ze Suchdola porážku 2:3.

Statistika: TJ Odry – FC Kopřivnice 1:0 (0:0), sestava Kopr.: Beňo – Pokluda, Mička, Kühnert, Ferst – Pala, Kapsa, Spaček, Nenulit – Okřesik, Štěpán; **TJ L. Suchdol n. O. – FC Vlčovic-Mníší A 3:2 (2:1)**, branky Vlčovic: 14. Klos, 75. Rek, sestava Vlč.: Bartoň – Velička, Rek, Černošek, Chramad – Hanzelka (90. Stězák), Drozd, Klos, Nazalaník – Světlík, J. Jalůvka.

ŠLÁPOTY

za historií a krásami Kopřivnice

22. září 2012

Časový průběh:
Start - prezentace **9.00 - 11.00 hod.** Náměstí TGM u kostela
Program v cili **13.00 - 15.00 hod.** Lyžařská chata Červený kámen
hudba, tombola, ukázky sportů

Startovné:
dospělí 20,- Kč, děti do 15 let 10,- Kč,
v ceně vstupenky **sleva 50%** na vstupu:
Muzeum Fojetství, Arboretum, Kamenárik, rozlehlá Bílá hora

Pořádá: ASK Tatra Kopřivnice - kluby Pěší turistky, Horolezců, ASPV, Karate, Capoeira

Tenisový klub Kopřivnice pořádá

v pondělí 17. září od 16 hodin
na tenisových kurtech v Kopřivnici

nábor do tenisové školičky pro děti ve věku 5 - 8 let

Školička bude probíhat ve dnech pondělí a pátek vždy od 16 do 17 hodin. Za nepříznivého počasí čisté tenisky do haly. Cena 10 lekcí = 550 Kč. Kontakt: 737 482 500

Tenisový oddíl TC Vlčovice pořádá

TENISOVÝ TURNAJ NEREGISTROVANÝCH

o Pohár předsedy tenisového klubu

Sraz hráčů: dvouhra **7. září** v 15.30 hodin
čtyřhra **8. září** v 8 hodin

Startovné: dvouhra 200 Kč, čtyřhra 200 Kč (za dvojici)

Herní plán bude upřesněn dle počtu účastníků před zahájením turnaje.
V případě nepříznivého počasí bude turnaj operativně přesunut. Občerstvení zajištěno (pivo, nealko, grilovaná uzená kytá, ...).

Doprovodné akce

Běhu rodným krajem Emila Zátopka

Lidový běh

3. ročník závodu

Běh dětí Kopřivnickí

Sobota 15. září 2012

Místo konání: park Edvarda Beneše v Kopřivnici
Prezentace: v Šustalově vile v parku Edvarda Beneše. Lidový běh od 8.20 do 8.55 u Šustalovy vily, Běh dětí Kopřivnickí od 8.00, prezentace končí 15 minut před startem příslušné kategorie
Startují: Lidový běh - všichni bez rozdílu věku, Běh dětí Kopřivnickí - všechny třídy příslušné dětské kategorie
Startovné: všichni startují zdarma

Děti trati:
Lidový běh
9.00 hod. všichni bez rozdílu věku 740 m
Běh dětí Kopřivnickí
9.25 hod. děti r. 2009 a mladší 60 m 10.00 hod. dívky r. 2001 a 2002 400 m
9.30 hod. dívky r. 2007 a 2008 150 m 10.05 hod. dívky r. 2001 a 2002 400 m
9.35 hod. chlapci r. 2007 a 2008 150 m 10.10 hod. dívky r. 1999 a 2000 540 m
9.40 hod. dívky r. 2005 a 2006 230 m 10.15 hod. chlapci r. 1999 a 2000 540 m
9.45 hod. chlapci r. 2005 a 2006 230 m 10.20 hod. chlapci r. 1997 a 1998 740 m
9.50 hod. dívky r. 2003 a 2004 300 m 10.25 hod. chlapci r. 1997 a 1998 740 m
9.55 hod. chlapci r. 2003 a 2004 300 m

Trati: jsou vedeny po asfaltovém zpevněném povrchu parku Edvarda Beneše
Cena: Lidový běh - levnější startovní list, speciální cena pro nejstarší účastníky (starší 10 let). Běh dětí Kopřivnickí - všechny děti dostanou v cíli tričko, pamětní list a sladkou odměnu. Vyhášení nepřesných: 1.-6. místo v všech kategoriích (medaile 1. - 3. místo, diplom, věneček)
Součástí pro výlety v rámci Běhu dětí Kopřivnickí se uskuteční soubor o nejpopulárnějších lokalitách. Nejezdí-li družstva obou hlavních organizátorů, bude zajištěn soubor sportovních postřehů pro školu
Vyhášení výsledků Běhu dětí Kopřivnickí v parku E. Beneše, děti r. 2009 a mladší ihned po doběhu, ostatní po doběhu poslední kategorie
Všichni hosté obou doprovodných akcí budou členové Českého klubu olympionků v čele s Danou Zátokovou
Podrobné informace o závodu získáte na internetu <http://www.behrodnymkrajem.cz> a v různých propozicích a v všech pořadatelích

Zážití nad závody mají
Hlavní partner projektu

10. ročník memoriálu olympijského vítěze Emila Zátopka

15. září 2012

Rožnov pod Radhoštěm

Kopřivnice

Běh rodným krajem Emila Zátopka - centrum města
Hlavní závod se startem v Kopřivnici a cílem v Rožnově pod Radhoštěm, délka 22,3 km
Je součástí Českého běžeckého poháru 2012 a Moravskoslezského běžeckého poháru 2012
8.00 - 10.30 hod. prezentace závodníků v ZŠ. Mladý Horákov
v 11.00 hod. start před Technickým muzeem Tatra v centru města
Závod bude odstartován za účasti paní Zátokové

Lidový běh - Běheme pro zdraví s Jarmilou Kratochvílovou - park Edvarda Beneše
8.20 - 8.55 hod. prezentace účastníků v Šustalově vile, v 9.00 hod. start Lidového běhu
Sladké odměny pro všechny účastníky běhu, trička k zakoupení, losování cen

Běh dětí Kopřivnickí - 3. ročník - park Edvarda Beneše
8.00 - 9.15 hod. prezentace v Šustalově vile, 9.25 - 10.30 hod. starty jednotlivých kategorií
Sladké odměny a trička pro všechny účastníky dětí, losování cen

Rožnov pod Radhoštěm

Valašské muzeum v přírodě v Rožnově p. R., Dřevěné městečko
12.10 - 14.00 hod. doběh závodníků do cíle v Dřevěném městečku
Od 14.00 hod. slavnostní vyhlášení vítězů v amfiteátru za účasti hostů
Valašský vojvodca - koncert souboru lidových písni a tanců z Kozlovic

Podrobné informace o závodu získáte na internetu <http://www.behrodnymkrajem.cz> a v různých propozicích a v všech pořadatelích

Zážití nad závody mají
Hlavní partner projektu

kam za sportem

- Bruslení veřejnosti:** so 8. 9. 14.45 - 16 hodin
- Fotbal: Kopřivnice:** pá 7. 9. v 16.30 hod. FC Kopřivnice - TJ Spartak Lubina (5. kolo OP st. přípravy A), v 16.30 hod. FC Kopřivnice B - Sokol Hostavašovice (5. kolo OS st. přípravy B), so 8. 9. FC Kopřivnice - FC Ostrava-Jih o.s. (5. kolo KP dorostu, ve 12 hod. st. - ve 14.15 hod.), v 16.30 hod. FC Kopřivnice - TJ Lokomotiva Suchdol n. O. (5. kolo I. B třídy SK D mužů), ve 9. 9. FC Kopřivnice - SK Beskyd Frenštát p. R. (5. kolo KP žáků, v 9 hod. st., v 10.45 hod. ml.), **Lubina:** so 8. 9. v 16.30 hod. TJ Spartak Lubina - TJ Sokol Zentlava (5. kolo OS mužů); **Vlčovice:** pá 7. 9. v 17 hod. FC Vlčovice-Mníší - TJ Sokol Tichá (5. kolo OS st. přípravy), ve 9. 9. ve 14.15 hod. FC Vlčovice-Mníší - TJ Sokol Tichá (5. kolo OS žáků), v 16.30 hod. FC Vlčovice-Mníší - TJ Slavoj Jeseník (5. kolo I. B třídy SK D mužů); **Štramberk:** pá 7. 9. v 16.30 hod. TJ Kotouč Štramberk - Sokol Skotnice (5. kolo OS st. přípravy), so 8. 9. ve 14.15 hod. TJ Kotouč Štramberk - FC Liboš (5. kolo OP dorostu), v 16.30 hod. TJ Kotouč Štramberk - TJ Jisebník n. O. (5. kolo OP mužů)
- Malá kopaná:** so 8. 9. semifinále a finále Ligového poháru
- Krvavý bazén:** čt 6. 9. 12. 14.30 - 16.30, 19. 21, pá 7. 9. 6 - 8, 14.30 - 17 (půl plaveckého bazénu), 17 - 21, so 8. 9. 12 - 21, ve 9. 9. 10 - 19, po 10. 9. zavřeno, út 11. 9. 6 - 15.30, 17.30 - 21, st 12. 9. 6 - 8, 14.30 - 16.30, 19 - 21, čt 13. 9. 6 - 12, 14.30 - 16.30, 19 - 21, pá 14. 9. 6 - 8, 14.30 - 17 (půl plaveckého bazénu), 17 - 21, so 15. 9. 12 - 21, ve 16. 9. 10 - 19 hod.
- Sauna:** čt 14.30 - 21 hod. ženy, pá 14.30 - 21 hod. muži, so 12 - 21 hod. společně (12 - 16.30 hod. „párovka“ - muž + žena, event. dítě)
- Minigolf: září a říjen:** po pá 15 - 18, so a ne 14 - 18 hod., info o provozu hřiště: tel. 605 825 870
- Klub českých turistů:** so 15. 9. zámek Bučovice - autobusový zájezd. Trasy 10 a 18 km, možno navštívit zámek v Bučovicích. Odjezd: 6:20 - Kopřivnice - benzinka, 6:30 Kopřivnice - interhotel, 6:40 - Štramberk - rest. Paláma. Předpokládáný návrat do 19 h, so 16. 9. Na kole do Srdece Beskyd - cyklokače. Sraz v 8:30 před Kulturním domem Kopřivnice, Trasa: Kopřivnice - Tichá - Kunčice - Podolnáň - hotel Srdece Beskyd - Frenštát p. R. - Kopřivnice. Trasa bude upravena dle sil a dohody účastníků. Informace jsou v nástěnkách KČT Kopřivnice nebo na stránkách www.kctko-privnice.cz. Akce jsou určeny široké veřejnosti.
- Rekreční turistika:** so 8. 9. v 8 hod. Borovec, Prchalov, Skotnice ČD, po 10. 9. v 8 hod. AN, kola, Příbor, Mořnov, Petřvald, Petřvaldík, Albrechtický, Sedlnice, Kopřivnice, st 12. 9. v 5.59 hod. ČD, Ostravice, BUS Samčanka, Smrk, rest. Kněhyně, BUS Čeladná, ČD, so 15. 9. v 5.59 hod. Rožnov p. R., BUS Carták, Pod Kotlovou, Jezerné, Velké Karlovice, ČD

v ý s l e d k y

- Fotbal: muži (4. kolo OP):** Příbor - Štramberk 3:1; **muži (4. kolo OS):** Straník - Lubina 1:2; Vlčovice-Mníší B - Trojanovice-Bystře 2:6; **st. dorost (4. kolo KP):** Kravaře - Kopřivnice 4:3; **ml. dorost (4. kolo KP):** Kravaře - Kopřivnice 1:2; **st. žáci (4. kolo KP):** Odry - Kopřivnice 3:3; **ml. žáci (4. kolo KP):** Odry - Kopřivnice 0:2

placená inzerce

Klub Taiji Quan Příbor pořádá od září 2012

cvičení TAIJI pro začátečníky

Začneme od jednoduchých pohybů ke složitějším, zájemci mohou pokračovat učením celych sestav.

Naučíme se zdravotní čchi-kung, vhodný pro zimní období.

Všichni zájemci o taichi, kteří chtějí udělat něco pro své zdraví, jsou vítáni.

Více informací na www.taichiprbor.ic.cz telefon: 776 617 939

JÓGA V DENNÍM ŽIVOTĚ

září 2012 - červen 2013

Pondělí	9.00 - 10.30	senioři	14.40 - 16.10	jóga pro radost
			16.15 - 17.40	jóga pro radost
			17.45 - 19.15	mírně pokročilí
			19.30 - 21.00	pokročilí
Úterý	17.00 - 18.00	děti 4 - 8 let	18.15 - 19.45	začátečníci
Středa	9.00 - 10.30	nemocí dých. cest	16.30 - 17.30	děti 4 - 8 let
			17.45 - 19.15	začátečníci
Čtvrtek	8.30 - 10.00	senioři - začáteč.	15.00 - 16.30	mírně pokročilí
			16.40 - 17.40	děti 10 - 14 let
			17.45 - 19.15	začátečníci

CENTRUM JÓGY
Sokolovská 393,
ve 2. patře

Z našich nabídek si můžete vybrat kterýkoliv kurz

Přihlaďte se na tel. 723 575 297 nebo e-mail: jogakopr@seznam.cz

Specializovaný kurz jógy od září každou středu v 9 hodin

ASTMA A NEMOCI DÝCHACÍCH CEST

Kurz jógy pro astmatiky a lidi s nemocemi dýchacích cest. Pravidelným cvičením jógy jsou lepší formy těchto onemocnění zcela vyléčitelné. Cvičení jógy pomáhá také upravovat problémy jako jsou hypertenze, zvýšený cholesterol, diabetes, obezita, bolesti zad a kloubů.

SDRUŽENÍ JÓGA V DENNÍM ŽIVOTĚ

pokračuje od 1. září v těchto kurzech:

Cvičení jógy pro mladší děti

ve věku od 4 do 9 let

každé úterý 17 - 18 hodin nebo středu 16.30 - 17.30 hodin

Cvičení jógy pro starší děti

ve věku od 10 do 14 let

každé čtvrtek 16.40 - 17.40 hodin

Cvičíme na ul. Sokolovská 393 ve 2. p.

BĚH E. ZÁTOPKA: Letos v duchu devadesátin sportovních legend

Hlavní závod z Kopřivnice do Rožnova doplňuje spousta dalších akcí

Kopřivnice (jfk) – Kopřivnice se brzy zahálí do sportovní laděného hávu. V sobotu 15. září totiž bude v centru města odstartován jubilejní, 10. ročník Běhu rodným krajem Emila Zátopka. A právě tento sportovní svátek na sebe nabuluje další akce, jako jsou Běh dětí Kopřivnic, Lidový běh, Minizátopek, štafetový běh na počest Emila a Dany Zátopkových, ale také slavnostní večer u příležitosti jubilea závodu a devadesátin paní Zátopkové, výstavu věnovanou Běhu rodným krajem Emila Zátopka či znalostní soutěž na téma Emil a Dana Zátopkovi pro žáky základních škol. Všechny tyto akce jsou zároveň součástí Evropského týdne mobility, tedy mezinárodní kampaně, která oficiálně proběhne od 16. do 22. září.

Běh rodným krajem Emila Zátopka je závod, kterým žijí dvě města. Kopřivnice a Rožnov pod Radhoštěm. V prvním z nich, které je rodištěm legendárního běžce, je start, ve druhém, kde je čtyřnásobný olympijský vítěz pochován, symbolický cíl. Trať je vedena po asfaltových cestách, měří 22,3 km a je označována za nelehkou. Může za to řada stoupání, ale i seběhů, které běžci musí absolvovat. S nápadem realizovat závod na oslavu sportovního a lidského odkazu jedné z nejlepších sportovců 20. století, kopřivnického rodáka Emila Zátopka a jeho manželky Dany, přišel brzy po Emilově smrti v roce 2000 ředitel Valašského muzea v přírodě Vítězslav Koukal.

Oslovil v této věci tehdejšího



Polák Jakub Burghard (JM Demolex Bardejov) je držitelem aktuálního traťového rekordu Běhu rodným krajem Emila Zátopka. Jeho hodnota je 1:11:21 hod.

slavnostně odhalen památník Emila Zátopka. Právě u něj každoročně hosté akce pokládají květiny, a věnují tak slavnému běžci vzpomínku.

Akce se stala krásnou tradicí, kterou každoročně podporuje svou účastí, ale i dalšími aktivitami Emilova manželka Dana Zátopková. Olympijská vítězka a mistryně Evropy v hodu oštěpem se narodila ve stejný den jako Zátopek, 19. září 1922. Letos tedy slaví devadesátiny, a nebyť její participace, určitě by „běh“ neměl

řivnice zavítají například Miroslav Jansta, předseda ČSTV, Tomáš Dvořák, šéftrenér Českého atletického svazu, Oldřich Svojanovský, olympijský medailista ve veslování z let 1968 a 1972 či předseda Českého olympijského výboru Milan Jirásek.

Ústředním motivem večera bude představení DVD, jež vzniklo u příležitosti jubilejního ročníku běhu a kulinární paní Zátopkové. Mimo jiné je na něm zaznamenána celá řada zajímavostí o paní Daně, které nejsou příliš známé. Videostopy z DVD se budou střídát se slovy moderátorů a hudebními či tanečními vystoupeními.

Kromě toho budou také oceněni sportovci s mimořádným přínosem pro kopřivnický sport a v neposlední řadě paní Dana Zátopková slavnostně udělí Lašského běžeckého klubu, který se spojuje s Maraton klubem, právo užívat název Atletický klub Emila Zátopka Kopřivnice.

Traťový rekord závodu o délce 22,3 km drží Polák Jakub Burghard závodící za JM Demolex Bardejov, který v roce 2009 zvládl trať ve výborném čase 1:11:21 hod. Mezi ženami zatím běžela nejrychleji Jana Klimešová, a to v roce 2004, kdy vyhrála v čase 1:25:46 hod. Závod má ale i jiné rekordmanky, a to v účasti.

FOTO: JANA FEILHAUEROVÁ takový náboj.

Běh dětí Kopřivnic se letos bude konat již potřetí. Úspěšně navázal na předchozí pokusy o vytvoření závodu pro mládež v rámci běhu dospělých. Jeho první ročník se za účasti 150 dětí konal v centru města, o rok později už děti zavodily v parku Edvarda Beneše, kde se jich ve třinácti kategoriích představilo na 260. Patronkou premiérového ročníku byla držitelka světového rekordu v běhu na 800 metrů Jarmila Kratochvílová, která úspěšně zvládla roli startérky. Ve-

dle ní se dětem a divákům prezentovala i Lenka Masná, kopřivnická rodačka, která je současnou českou jedničkou v běhu na 800 metrů. V loňském roce to byla především olympijská vítězka v hodu oštěpem Dana Zátopková, která byla běhu dětských kategorií přítomna. I letos by měla odstartovat první dětskou kategorii, ceny pak všechny děti převezmou z rukou londýnských olympioniků Lenky Masné a Jaroslava Báby, kteří by měli mít v parku i autogramiádu. Také součástí letošního ročníku bude stejně jako loni soutěž škol. Pořadatelé, kterými jsou město Kopřivnice a Lašský běžecký klub Kopřivnice, pevně doufají, že závodu vyjde počasí a že bude překonán účastnický rekord.

Lidový běh má stejně dlouhou tradici jako hlavní závod. Pravidelně startuje přibližně dvě hodiny před ním a jeho účastníky bývají maminky s kočárky, děti i dospělí, kteří si přicházejí zaběhat pro zdraví. Až dosud každý z účastníků vždy obdržel z účastnické letos ale všechny čeká novinka v podobě společného losování cen Lidového běhu a Běhu dětí Kopřivnic.

Štafetový běh na počest Emila a Dany Zátopkových se poprvé konal na jaře roku 1993, a to jako součást celorepublikové soutěže pro základní školy, ve které se běžel maraton. Tehdy se jej zúčastnil jen dvě kopřivnické školy. Vítězství vybojovala ZŠ dr. Milady Horákové před ZŠ 17. listopadu. Další rok už se do akce zapojily

všechny místní školy. Od školního roku 1997/98 se k maratonu přidaly ještě štafety na 5 a 10 km. Jednou dokonce ZŠ Emila Zátopka obsadila v celostátním měřítku první místo na pětce a druhé místo na desítce. V roce 2002 byly štafety poprvé součástí projektu „Běh rodným krajem Emila Zátopka“. Následovalo krátké přerušení, od školního roku 2006/07 už se ale štafety běhají opět, jsou ovšem už pouze místní záležitosti. Omezeny jsou jen na pětku a desítku, v nichž každý člen štafety běží 200, respektive 400 metrů, neboť kilometrů úsek v maratonu byl přece jen dosti dlouhý. Od roku 2009 se štafet pravidelně účastní Dana Zátopková a s ní i členové Českého klubu olympioniků.

Minizátopek, štafetový běh pro děti z mateřských škol, se letos uskuteční již potřetí, a to 14. září na dětském dopravním hřišti. Mateřské školy v něm pravidelně součastí nejen v běhu, ale také o ceny za nejlepší dres a pokřik.

Znalostní soutěž pro žáky základních škol proběhne letos v rámci akce vůbec poprvé, a to v úterý 11. září dopoledne v konferenční místnosti radnice. Tématem znalostní soutěže jsou Emil a Dana Zátopkovi.

Slavnostní večer pro paní Danu Zátopkovou je mimořádnou událostí letošního ročníku. Uskuteční se ve středu 12. září v kulturním domě především jako oslava devadesátin paní Dany, ale zároveň bude také příležitostí k řadě zajímavých setkání či ocenění.

Slavnostní večer přivítá řadu osobností

Kopřivnice (jfk) – Zhruba dvě stovky hostů by se měly objevit na slavnostním večeru, který bude uspořádán u příležitosti jubilejního 10. ročníku Běhu rodným krajem Emila Zátopka a významného životního jubilea olympijské vítězky Dany Zátopkové. Akci bude hostit 12. září kopřivnický kulturní dům.

Kdo figuruje mezi pozvanými hosty? Kromě zástupců Moravskoslezského a Zlínského kraje, radnic Kopřivnice, Rožnova a dalších okolních obcí to jsou především někteří členové Českého olympijského výboru, představitelé sportovních sdružení a klubů či významné osobnosti z řad sportovců. Je tedy možné, že do Kop-

řivnice zavítají například Miroslav Jansta, předseda ČSTV, Tomáš Dvořák, šéftrenér Českého atletického svazu, Oldřich Svojanovský, olympijský medailista ve veslování z let 1968 a 1972 či předseda Českého olympijského výboru Milan Jirásek.

Ústředním motivem večera bude představení DVD, jež vzniklo u příležitosti jubilejního ročníku běhu a kulinární paní Zátopkové. Mimo jiné je na něm zaznamenána celá řada zajímavostí o paní Daně, které nejsou příliš známé. Videostopy z DVD se budou střídát se slovy moderátorů a hudebními či tanečními vystoupeními.

Kromě toho budou také oceněni sportovci s mimořádným přínosem pro kopřivnický sport a v neposlední řadě paní Dana Zátopková slavnostně udělí Lašského běžeckého klubu, který se spojuje s Maraton klubem, právo užívat název Atletický klub Emila Zátopka Kopřivnice.

Traťový rekord závodu o délce 22,3 km drží Polák Jakub Burghard závodící za JM Demolex Bardejov, který v roce 2009 zvládl trať ve výborném čase 1:11:21 hod. Mezi ženami zatím běžela nejrychleji Jana Klimešová, a to v roce 2004, kdy vyhrála v čase 1:25:46 hod. Závod má ale i jiné rekordmanky, a to v účasti.



Snad i letošní jubilejní ročník hlavního závodu bude provázet babí léto. S příznivým počasím by totiž mohla vzrůst šance na překonání účastnického rekordu.

FOTO: DAVID MACHÁČEK

Pořadatelé věří, že může padnout účastnický rekord

Kopřivnice (jfk) – Běh rodným krajem Emila Zátopka je součástí Českého běžeckého poháru, a tak každoročně i přes svou náročnost láká řadu běžců všech věkových kategorií. Absolutní účastnický rekord zatím patří šestému ročníku, který se běžel v roce 2005. Tehdy se závodu zúčastnilo 205 běžců. Loni se tento rekord otřásl v základech, nicméně s 204 účastníky se 9. ročník klání nakonec do rekordní listiny nezapsal.

Traťový rekord závodu o délce 22,3 km drží Polák Jakub Burghard závodící za JM Demolex Bardejov, který v roce 2009 zvládl trať ve výborném čase 1:11:21 hod. Mezi ženami zatím běžela nejrychleji Jana Klimešová, a to v roce 2004, kdy vyhrála v čase 1:25:46 hod. Závod má ale i jiné rekordmanky, a to v účasti.

Pánové Zdeněk Zeman (Tatran Všechnovice), Jiří Engliš (CVK Opava) a Miroslav Vrobel (MK Kopřivnice) mají v nohách kilometrů ze všech dosavadních ročníků.

Před námi je jubilejní, 10. ročník Jaký by měl být? Na startu by měla stanout poměrně silná konkurence. Účast totiž přiblížil Keenan Elisha Kiprotich Sawe, David Kipchoeh Ndsu a Wycliffe Kipkorir Bivot, v ženské kategorii pak dvě Maďarky Judit Holding Nagy a Agens Kiss. Všichni poběží v barvách Benedek teamu. Jen doufejme, že právě toto slibované skvělé obsazení neodradí od účasti českou špičku či výborné polské závodníky, kteří se pravidelně závodu účastní.

Co na blížící se místní běžecký svátek říká paní Dana Zátopková, jeho dlouholetá

patronka? „Nevadí, pokud nepřijedou běžecké hvězdy. Budu ráda, když otestuji své síly na této náročné trati závodníci všech kategorií a vzdají tak hold Emilovi. Byla bych šťastná, kdyby se na tomto jubilejním ročníku objevilo přes 750 běžců,“ uvedla před nedávem Zátopková. Moc jí těší i fakt, že se do akce zapojuje čím dál více dětí.

Místostarosta města Kopřivnice Miroslav Kopečný věří, že letošní závod bude výjimečný. „Je to jubilejní ročník, a tak doufám, že se obzvláště vydaří. Všechny přípravy probíhají podle plánu a směruji k tomu, aby to tak bylo. Snad nám vyjde i počasí, které by mohlo být zárukou nejen solidní účasti, ale třeba i nového účastnického rekordu,“ uvedl k závodu Kopečný.



Dana Zátopková miluje společnost dětí a určitě si nenechá ujít akce, které jí jsou věnovány.

FOTO: DAVID MACHÁČEK